Protokół 

z posiedzenia Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 29 października 2004 roku

Obrady prowadził Pan Kazimierz Janik, Przewodniczący Zgromadzenia. Stwierdził, że uczestniczy w nich 17 przedstawicieli gmin (lista obecności w załączeniu do protokołu) na ogólną liczbę 27, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian. Nie było, więc poddał go pod głosowanie. Porządek obrad przyjęto 17 głosami „za”, jednogłośnie.

Ad 1.

Przyjęcie protokołu Przyjęcie protokołu z obrad Zgromadzenia Związku z dnia 30 kwietnia 2004r.

Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali i zapoznali się z protokołem oraz czy zgłaszają uwagi do jego treści. Nie było, więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 17 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących się. 

Ad 2.

Zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10.09. w sprawie opinii o przedłożonej przez Zarząd Związku informacji o przebiegu wykonania budżetu Związku za I półrocze 2004 roku.

Uchwałę RIO (oryginał w załączeniu do protokołu) odczytała insp. Alicja Bywalska. Nikt z zebranych nie zgłaszał uwag ani pytań.

a) Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie:

b) przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej za I półrocze 2004 roku.

c) Przewodniczący Zgromadzenia poddał pod głosowanie uchwałę. Wynik: 17 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących się. Uchwałę podjęto bezwzględną większością głosów.

d) ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2005 rok.

e) Przewodniczący uzasadnił podniesienie składki członkowskiej blisko 3% stopą inflacji. Przypomniał, że wynika to głównie z powodu zapisu w umowie zawartej z TOZ w Dłużynie Górnej, gwarantującej podmiotowi prowadzącemu Schronisko dla Zwierząt waloryzację wynagrodzenia w wielkości wynikającej właśnie ze stopy inflacji. Zapytał, czy są do tego uzasadnienia lub uwagi. Nie było, więc poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 16 „za”, 0 „przeciw”, 1 wstrzymujący się. Uchwałę podjęto bezwzględną większością głosów.

f) zmian w budżecie Związku Gmin na 2004 rok.

a) Z treścią uchwały oraz uzasadnieniem (w załączeniu do protokołu) zapoznała insp. Bywalska. Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie z wnioskiem o przyjęcie zmian. Wynik: 17 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących się. Uchwałę podjęto bezwzględną większością głosów.
Ad 4.

Sprawy różne:

b) sprawa Centrum Integracji Społecznej.

Temat zreferował Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski. Powiedział, że doceniając problem likwidacji skutków rosnącego bezrobocia, którym winno zajmować się CIS, Związek mógłby wesprzeć w tych działaniach starostwo powiatowe. Zgłosił wniosek aby Zgromadzenie wystosowało pismo do Starosty zgorzeleckiego deklarujące gotowość współpracy w tym zakresie. Przewodniczący Zgromadzenia poddał wniosek pod głosowanie. Wynik: 17 „za”, jednogłośnie.
a) Ad 5.

Informacja w sprawie:

b) stan zaawansowania przygotowań do realizacji inwestycji pn. „Budowa systemu kanalizacji ściekowej z elementami gospodarki wodnej dla gmin leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”.
c) Dyrektor Biura powiedział, że na wcześniejszym posiedzeniu Zarządu Związku rozstrzygnięto przetarg ograniczony na wyłonienie firmy, która dokona rozszerzenia studium wykonalności i oceny oddziaływania na środowisko o elementy gospodarki wodnej oraz pełnienie funkcji konsultanta projektu dla inwestycji pn. „Budowa systemu kanalizacji ściekowej dla gmin leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”. Wyjaśnił, że zmiany w dokumentacji są niezbędne ze względu na wybór funduszu spójności jako instytucji, do której Związek będzie występował o dofinansowanie zadania.
d) wnioski ze zwiedzania oczyszczalni ścieków wybudowanych w technologii szwedzkiej firmy Aqua-Prim,
e) Sprawozdanie oraz wnioski ze zwiedzania obiektów przedstawił Wójt Sulikowa, Pan Jan Hasiuk. Stwierdził, że prezentowane rozwiązania były warte zapoznania ze względu na zwartość konstrukcji, małe gabaryty oraz możliwe do osiągnięcia niskie koszty eksploatacji. Sprawdzone w Szwecji rozwiązania, skąd pochodzi firma, czynią tego typu technologie interesującą alternatywą dla planowanej inwestycji.
f) przygotowania do przyjęcia kolejnej polskiej rodziny z Kazachstanu,
g) Tematu nie omawiano ze względu na nieobecność Pana Andrzeja Kutrowskiego, Burmistrza Węglińca, który jest inicjatorem sprowadzenia rodziny do Polski.
h) przebieg oraz wnioski końcowe z VI Konferencji „Czysta Nysa” w Libercu.
1. Przebiegu oraz oceny Konferencji dokonał Przewodniczący Zgromadzenia Pan Kazimierz Janik. Przypomniał, że odbyła się ona w dziesiątą rocznicę funkcjonowania Grupy Roboczej „Czysta Nysa”. Stwierdził, że przy stosunkowo wysokim poziomie merytorycznym referatów, wiele do życzenia pozostawiała organizacja imprezy.
Ad 6.
Wolne wnioski.
Nie było, wobec czego Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk
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