Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 30 sierpnia 2002 r.

      Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski, który stwierdził kworum 

(7 członków Zarządu – lista obecności w załączeniu do protokołu) a następnie przywitał gości: przedstawicieli firmy ESKO z Zielonej Góry – wykonawcę analizy porównawczej oraz Regionalnego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Lwówku Śląskim – inwestora zastępczego Zarządu Związku.

a)       Przewodniczący zapoznał członków Zarządu z planowanym porządkiem obrad i zapytał, czy są inne propozycje. Wobec braku poddał porządek dnia pod głosowanie. Wynik: 7 „za” jednogłośnie.

Ad 1.

Zapoznanie z porównawczą analizą techniczno-ekonomiczną.

      Przewodniczący Zarządu oddał głos przedstawicielowi firmy ESKO – Panu dyr. Baczmańskiemu, który przypomniał cel, który przyświecał wykonania analizy a następnie omówił wnioski zawarte w opracowanym i przedłożonym dokumencie, wykonanym w pięciu egzemplarzach. Cztery z nich otrzymały Gminy leżące w zlewni rzeki Czerwona Woda, tj. Siekierczyn, Platerówka, Sulików i Zgorzelec, natomiast piąty egzemplarz przekazano dla Biura Związku. Referent przyznał, że koszty obu analizowanych wariantów są porównywalne, jednak spodziewana liberalizacja przepisów (dostosowanych do wymogów UE) odnośnie jakości ścieków po oczyszczeniu powoduje, iż nie trzeba będzie budować drogich, skomplikowanych obiektów spełniających wysokie wymagania. W tej sytuacji koszty budowy i eksploatowania małych, lokalnych oczyszczalni ścieków będą niższe, niż przy odprowadzaniu ich do obiektu w Jędrzychowicach. Należy przy tym rozważyć wykorzystanie istniejącej, znajdującej się jeszcze w dobrym stanie oczyszczalni w Radzimowie Górnym. Bez trudu będzie ona mogła przyjąć ścieki od 5 tys. mieszkańców a przy intensywnym wykorzystaniu nawet nieco ponad 6 tys. 

     Dyr. Baczmański ocenił, że całkowity koszt inwestycji wyniesie ok. 30 mln zł a koszt wykonania dokumentacji projektowej na ok. 900 tys. zł.

     Inż. Moroz - przedstawiciel RZMiUW stwierdził że mimo wynikającego z wniosków wyraźnego podziału zadania, odradził gminom odstępowanie od Związku w celu indywidualnego realizowania inwestycji na swoich terenach. Powodem jest łatwiejszy dostęp (w układzie Związku) do unijnych środków pomocowych.

     Dyr. Miciak z RZMiUW stwierdził, że jego firma jako inwestor zastępczy Związku, dobrze ocenia opracowanie autorstwa firmy ESKO. Jest zdania, że zadanie to powinno być dalej realizowane i do tego wspólnie w ramach Związku. Aby jednak móc wystąpić o środki finansowe z funduszy unijnych, to należy wykazać się kompletną dokumentacją techniczną z pozwoleniem na budowę. Zdeklarował, że zgodnie z obowiązującą umową jego firma jest gotowa opracować specyfikację istotnych warunków zamówienia dla tej dokumentacji. Poprosił Zarząd Związku o wypracowanie decyzji co do ostatecznego wariantu inwestycji, ustaleniu hierarchii ważności zadań cząstkowych i powiadomienie o tym RZMiUW. Zarząd Związku z zadowoleniem przyjął tę deklarację. Inż. Stasiaczek z RZMiUW zaproponowała, aby sporządzić dodatkowy dokument – skrócony program finansowania inwestycji aby każda gmina wiedziała jakie ostateczne rozwiązanie będzie na jej terenie realizowane, jakie będą koszty dokumentacji oraz realizacji. 

     Przewodniczący Zarządu podziękował gościom za przedstawienie swoich wniosków oraz opinii i stwierdził, że dalsze kroki należą do Zarządu Związku, który jeszcze przed wyborami podejmie decyzję co do kierunków działań mających na celu właściwe rozwiązanie utylizacji ścieków w zlewni rzeki Czerwona Woda. Goście opuścili salę obrad.

Przewodniczący zaproponował aby Zarząd przyjął analizę techniczno-ekonomiczną opracowaną przez firmę ESKO. Poddał wniosek pod głosowanie. Wynik: 7 „za” jednogłośnie. 

      Następnie wywiązała się dyskusja nad kolejnością realizacji zadań, sposobami finansowania dokumentacji oraz priorytetów. Uzgodniono, że dla obniżenia kosztów Związek powinien zlecić w drodze przetargu wykonanie dokumentacji obejmującą całą zlewnię rzeki Czerwona Woda włącznie z pozwoleniem na budowę. Zdecydowano przyjąć ofertę RZMiUW opracowania specyfikacji istotnych warunków zamówienia dla tego zadania. Natomiast decyzję co do akceptacji inwestycji oraz jej kształtu na terenie poszczególnych gmin, pozostawiono lokalnym samorządom. Przewodniczący Zarządu poprosił wójtów aby skonsultowali temat w swoich gminach i przedstawili decyzje na kolejnym posiedzeniu Zarządu Związku. Zostaną one przekazane do inwestora zastępczego w celu opracowania SIWZ. 

      Dyrektor Biura został zobowiązany do zapoznania się z ostatnim numerem „Wspólnoty” w celu sprawdzenia czy, kto i ewentualnie na jakich warunkach udziela preferencyjnych kredytów na takie inwestycje.

Ad 2.

Sprawa Agencji ds. Ochrony Klimatu.
       Dyrektor Biura przedstawił Zarządowi wynik konsultacji ze stroną niemiecką. Z otrzymanego projektu statutu stowarzyszenia odczytał, że stworzy ono agencję jako swoją instytucje kontaktową i doradczą. Z tego wynika, że przy jej tworzeniu nie została zachowana procedura: najpierw stowarzyszenie a następnie agencja. Po drugie: nic nie uzasadniało pośpiechu przy tworzeniu agencji. Strona niemiecka dopiero utworzy ją w okresie do czterech miesięcy od chwili podpisania stosowanego porozumienia pomiędzy rządem polskim a Komisją Europejską. Znane były dwa ostateczne terminy na dokonanie tego: koniec kwietnia i koniec lipca. Żaden nie został dotrzymany. 

      Sprawę przyczyn wyjaśniała w ministerstwie gospodarki Pani Halina Duniec. Okazało się, że winę za opóźnienie ponosi Komisja Europejska, która nie nadesłała w stosownym czasie rządowi polskiemu memorandum finansowego. Zatem losy całego przedsięwzięcia dalej pozostają niepewne.

     Co do formy osobowości prawnej agencji dyrektor wyraził opinię, że jeżeli miałaby ona powstać jako spółka, to powinna być w pełni kontrolowana przez Zarząd. 

     Głos zabrał Burmistrz Jerzy Strojny, który pozytywnie nakreślił sylwetkę Pana Bogonia jako swojego pracownika, człowieka pełnego inicjatywy i zapału do realizacji nowych przedsięwzięć. Apelował aby go nie oceniać zbyt pochopnie po pozorach i właściwie rozumieć intencje, którymi się kierował podchodząc do sprawy agencji ds. ochrony klimatu.

     Zarząd przyjął informacje dyrektora. Przewodniczący Zarządu stwierdził, że mimo wszystko nie można odmówić Panu Bogoniowi dużego wkładu pracy w opracowanie dokumentacji, która została zaakceptowana przez Komisję Europejską. Stwierdził, że pozytywnie ocenia tę pracę. W związku jednak z wieloma niejasnościami zaproponował, aby na następne posiedzenie Zarządu zaprosić wszystkie strony biorące udział w wyjaśnianiu sprawy, tj. Panią Halinę Duniec, Panią Verenę Starke i Pana Henryka Bogonia w celu ostatecznego wyjaśnienia sprawy. Zarząd zaakceptował takie rozwiązanie.

Ad 3.

Zgłaszanie projektów do wspólnego realizowania – przygotowanie do absorpcji funduszy strukturalnych.

Dyrektor Biura przypomniał, że temat jest nawiązaniem do spotkania Zarządu z przedstawicielami Starostwa Powiatowego: Sekretarzem oraz Panią Duniec. Mowa tam była o konieczności organizowania paneli samorządowych mających na celu przygotowanie do wchłonięcia w przyszłości funduszy strukturalnych. Warunkiem jest właściwe przygotowanie merytoryczne pracowników oraz łączenie zadań inwestycyjnych w celu wspólnego występowania do Komisji Europejskiej. Zdaniem gości jedynie takie postępowanie może zagwarantować przyjmowanie wniosków do realizacji.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych zadań Przewodniczący Zarządu zaapelował, aby przygotować się do tego tematu na następne posiedzenie Zarządu.

Ad 4.

Sprawa V Konferencji Czysta Nysa.
Dyrektor Biura poinformował, że zostały zakończone przygotowania do V Konferencji Czysta Nysa, która odbędzie się w dn. 10-12 października br. w klasztorze St. Marienthal koło Ostritz. Ostatnią, bardzo ważną osobą, którą udało się zaprosić do uczestnictwa i wygłoszenia referatu jest Pani Bogumiła Turzańska-Chrobak. Przypomniał również, że w Konferencji wezmą udział głównie wszyscy burmistrzowie i wójtowie z gmin- członków Związku wraz z pracownikami merytorycznie zajmującymi się w gminach ochroną wód. Zarząd przyjął informację do wiadomości oraz zobowiązał Dyrektora Biura o dostarczenie do samorządów programu konferencji natychmiast po otrzymaniu od organizatora.

Ad 5.

Pismo Pani Marii Aszyjczyk w sprawie wydzierżawienia na okres jednego roku pomieszczenia gospodarczego w Dłużynie Górnej.
Zarząd wyraził zgodę na dzierżawę pomieszczenia zgodnie z warunkami proponowanymi w piśmie Pani Aszyjczyk. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Dyrektora Biura do podjęcia działań mających na celu zapewnienie prowadzenie schroniska przez inny, niż Związek podmiot gospodarczy w 2003 roku.

b) Ad 6.
Sprawy różne:

c) zapoznanie ze sprawozdaniem z realizacji budżetu Związku za I półrocze 2002 roku wraz z  

      „Informacją o realizacji umowy na prowadzenie schroniska dla zwierząt za I półrocze 2002 

      roku”.

        Zarząd przyjął powyższą  informację za I pół. 2002  stanowiącą załącznik do protokołu. bez  

        uwag i   skierował materiał na najbliższe posiedzenie Zgromadzenia ZGZZ. Zarząd informacyjnie  

        przyjął  informację o działalności schroniska wraz z  wnioskami Pana Mieczysława Kuli,.    

a)         Zdecydował,  że decyzje w tej sprawie zapadną na kolejnym posiedzeniu Zarządu. 
b) informacja w sprawie przetargu na dzierżawę budynku gospodarczego w Dłużynie Górnej.
Dyrektor Biura poinformował, że potencjalny oferent zrezygnował ze złożenia oferty po zapoznaniu się z uchwałą Rady Gminy i Miasta Pieńsk określającą wysokość opłat należnych z tytułu dzierżawy pomieszczeń magazynowych.

Przewodniczący stwierdził, że porządek dnia został wyczerpany i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk.

1. Naruszona procedura: najpierw powinno powstać stowarzyszenie, potem agencja.

2. Skąd pośpiech: mówił, ze nie otrzymamy pieniędzy, jeżeli nie zdążymy założyć spółki. Terminy: do 15 grudnia ub.r, do końca grudnia ub.r, do 15 stycznia br itd. Od kogo chciał dostać pieniądze, skoro nie ma ich jeszcze strona niemiecka, która będzie od Brukseli otrzymywała pieniądze a następnie przekazywała dla nas i dla Kalisza.

3. Dalej nie jest wyjaśniona kwestia czy Związek., będący dla Brukseli beneficjentem pieniędzy, może je przekazać dla całkiem odrębnego, niezależnego podmiotu gospodarczego. Jak to będzie rozwiązane u Niemców?

4. Co z pierwotnymi założeniami, że:

b) na początku nie może być spółką z o.o., a dopiero po trzech latach gdy ustana dotacje z UE będzie mogła się usamodzielnić?

c) dla mieszkańców z terenu ZGZZ będzie nieodpłatnie wykonywała np. koncepcje docieplenia mieszkań, domków jednorodzinnych?
Wyciąg

Z protokółu
z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 30 sierpnia 2002 r.

      Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski, który stwierdził kworum 
(7 członków Zarządu – lista obecności w załączeniu do protokołu) a następnie przywitał gości: przedstawicieli firmy ESKO z Zielonej Góry – wykonawcę analizy porównawczej oraz Regionalnego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Lwówku Śląskim – inwestora zastępczego Zarządu Związku.

      Przewodniczący zapoznał członków Zarządu z planowanym porządkiem obrad i zapytał, czy są inne propozycje. Wobec braku poddał porządek dnia pod głosowanie. Wynik: 7 „za” jednogłośnie.
Ad. 6a 

a) Zapoznanie ze sprawozdaniem z realizacji  budżetu ZGZZ za I półrocze 2002. oraz podjęcie uchwały.

Zarząd przyjął powyższą informację bez uwag i skierował na najbliższe posiedzenie Zgromadzenia ZGZZ. Głosowanie nad uchwałą głosów za –7, przeciw0, wstrzymało się 0. Uchwała podjęta – jednogłośnie.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Za zgodność z oryginałem :

