Protokół 

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

z dnia 30 września 2002 roku

Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski, który przywitał przybyłych. Sprawdził obecność członków Zarządu, na obrady przybyło 5 osoby (lista obecności w załączeniu do protokołu). Przewodniczący stwierdził kworum. Zapytał czy wszyscy otrzymali niezbędne dokumenty . Następnie poddał pod głosowanie porządek dnia. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

Ad.1

Przyjęcie protokołów z obrad Zarządu z 24 maja 2002 i  30 sierpnia 2002 roku.

Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali protokoły. Po stwierdzeniu, że dokumenty dotarły do członków Zarządu zapytał czy do treści dokumentów są jakiekolwiek uwagi. Nie było więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie treści obu protokołów. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

Ad.2

Inicjatywa uchwałodawcza w sprawie zmian w budżecie Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej na 2002 rok.

Zmiany zawarte w inicjatywie omówiła insp. Bywalska.     

Ad.3

Autopoprawka do uchwały Zarządu Nr 9/2002 z dnia 30 sierpnia 2002 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu ZGZZ za I półrocze 2002r oraz zapoznanie z uchwałą RIO w sprawie opinii o przedłożonej informacji.

Autopoprawki zostały odczytane oraz przyjęte bez uwag przez członków Zarządu, którzy jednocześnie przyjęli do wiadomości treść uchwały RIO.

Głosowanie: za -5, przeciw 0, wstrzymało się 0. Poprawki przyjęto jednogłośnie.       

Ad.4

Sprawa wysokości składki członkowskiej na 2003 rok oraz inicjatywa uchwałodawcza.

Temat omówiła insp. Bywalska. Stwierdziła, że dla właściwego funkcjonowania Związku na dotychczasowych zasadach, konieczności utrzymania schroniska dla zwierząt  oraz  utrzymania Biura przy obecnym stanie zatrudnienia pracowników na ½ etatu niezbędna jest składka członkowska w wysokości 2,50 zł od statystycznego mieszkańca gminy z zachowaniem podziału: 1,50 zł na schronisko i 1 zł na Biuro Związku. Zaznaczyła jednocześnie że gminom, które nie będą mogły podołać takiemu obciążeniu, Zarząd będzie mógł przyznać ulgę w wysokości składki członkowskiej. Zaznaczyła że średnia składki nie powinna spaść poniżej 2,15 zł. Przewodniczący Zarządu poddał inicjatywę pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

Ad.5

Wypracowanie wspólnej koncepcji realizacji inwestycji pn. „Rozwiązanie gospodarki ściekami w zlewni rzeki Czerwona Woda” na podstawie analizy wykonanej przez firmę ESKO  z Zielonej Góry.

Przewodniczący zaproponował, aby podjęcie decyzji w sprawie będącej przedmiotem tego punktu przełożyć na okres po wyborach samorządowych zwłaszcza, że w obradach nie uczestniczył Wójt 

Zb. Świrski z Sulikowa, na terenie której to gminy zakres robót będzie największy. Zarząd jednogłośnie przyjął wniosek Przewodniczącego. Następnie dyrektor Biura przedstawił Zarządowi sprawę płatności 

I raty należności dla Regionalnego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Lwówku Śląskim z tytułu czynności wykonanych jako inwestora zastępczego. Problem wynikł z faktu, że ta firma stała się płatnikiem VAT, więc wspomniana I rata należności oraz kolejne wzrosną o 22%. Łącznie pierwotna kwota 7.800 zł o której mowa w porozumieniu zwiększy się o 1.716 zł. Zarząd polecił dyrektorowi Biura podjąć negocjacje a w razie ich niepowodzenia sporządzić aneksy zarówno do porozumienia pomiędzy Zarządem ZGZZ i RZMiUW jak też porozumienia komunalnego pomiędzy Zarządem ZGZZ i gminami objętymi masterplanem rzeki Czerwona Woda. 

Ad.6

Sprawy różne:

a) Informacja o działalności Schroniska dla Zwierząt Małych za sierpień 2002 r.

Członkowie Zarządu zapoznali się z dokumentem przygotowanym przez kierownika schroniska i przyjęli informację do wiadomości. Dyrektor Biura zaproponował członkom Zarządu, aby sprawę prowadzenia schroniska w następnych trzech latach rozwiązać w drodze przetargu nieograniczonego zamiast aneksowania istniejącej umowy. Stwierdził, że nie ma zgodności w opiniach prawników do możliwości zastosowania drugiego ze wspomnianych rozwiązań. Problem w tym że aneks zawierał by zbyt wiele odstępstw od treści zasadniczej umowy w zakresie czasu jej obowiązywania (z dziesięciu miesięcy do trzech lat) jak też zasad oraz wysokości wynagradzania wykonawcy. W tej sytuacji bezpieczniejszym rozwiązaniem będzie wszczęcie od nowa procedury wyłonienia prowadzącego schronisko w drodze przetargu nieograniczonego. Przewodniczący Zarządu postawił wniosek jako swój pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie. Jednocześnie zdecydowano, że komisję przetargową będzie stanowił Zarząd Związku poszerzony o dyrektora Biura.

b) Przedstawianie propozycji zadań inwestycyjnych jako przygotowanie do wspólnego wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie przez fundusze unijne.

Członkowie Zarządu zaproponowali aby problematykę niniejszego punktu również przełożyć na okres po wyborach samorządowych. Argumentowali, że należy decyzję które zadania zgłaszać do wspólnego realizowania należy pozostawić w gestii tego samorządu, którego kadencja będzie przypadała na okres realizacji zgłaszanych przedsięwzięć inwestycyjnych. Wniosek poddano pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

c) V Konferencja „Czysta Nysa”.

Dyrektor Biura przypomniał zebranym, że za niepełna dwa tygodnie, tj. w dniach 10-12 października 2002 r. w klasztorze St. Marienthal koło Ostritz rozpoczyna obrady V Konferencja „Czysta Nysa”. Sprawdził czy wszyscy otrzymali szczegółowe programy. Następnie uzgodniono zasady sprawy organizacyjne związane z przybyciem do miejsca konferencji.

d) Sprawa Agencji ds. Ochrony Klimatu.

Dyrektor Biura poinformował zebranych o ustaleniach poczynionych w ministerstwie gospodarki w sprawie szans na absorpcję środków finansowych na działanie Agencji ds. Ochrony Klimatu. Stwierdził, iż według zajmującego się tematem pana Żbikowskiego, jeszcze należy czekać na upoważnienie ministra gospodarki przez premiera na podpisanie memorandum finansowego. W tej sytuacji, z punktu widzenia Związku, sprawa pozostaje bez biegu.  

Ad.7 

Wolne wnioski.

Nikt nie zgłosił, wobec czego Przewodniczący Zarządu stwierdził wyczerpanie porządku dnia, podziękował wszystkim za współpracę w mijającej kadencji samorządu, wręczył drobne upominki i zakończył obrady.

Protokołował:

Janusz Grzeszczuk.

Protokół

z posiedzenia Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

z dnia 30 września 2002 roku

Obrady prowadził Przewodniczący Zgromadzenia Pan Kazimierz Janik, który przywitał przybyłych, stwierdził istnienie kworum (14 osób – lista obecności w załączeniu do protokołu), zapytał czy wszyscy otrzymali porządek dnia oraz czy zgłaszają do niego propozycje zmian. Wobec braku propozycji poddał go pod głosowanie. Wynik: 14 „za” – jednogłośnie.

Ad 1.

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zgromadzenia w dniu 26 kwietnia 2002 roku.

Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali protokół i czy zgadzają się z jego treścią. Wobec braku sprzeciwu poddał go pod głosowanie. Wynik: 14 „za” – jednogłośnie.

Ad 2.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej na 2002 rok.

Z treścią uchwały zapoznała zebranych insp. Bywalska a uzasadnił Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski. Przewodniczący Zgromadzenia poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 14 „za” – jednogłośnie.

Ad 3.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu ZGZZ za I półrocze oraz zapoznanie z uchwałą RIO w sprawie opinii o przedłożonej informacji i podjęcie uchwały.

Treść uchwały RIO oraz uchwały Zgromadzenia odczytała insp. Bywalska. Przewodniczący Zgromadzenia zapytał, czy potrzebne są dodatkowe wyjaśnienia. Nie było takiej potrzeby więc poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 14 „za” – jednogłośnie.

Ad 4.

Uchwała w sprawie wysokości składki członkowskiej na 2003 rok.

Z treścią uchwały zapoznała zebranych insp. Bywalska. Uzasadniła wzrost kwoty z 2,00zł do 2,50 zł od statystycznego mieszkańca faktem, że wcześniejsze niedobory w tym zakresie były pokrywane z nadwyżki budżetowej pochodzącej z lat poprzednich. Składka w proponowanej wysokości pozwoli na utrzymanie schroniska dla zwierząt małych w Dłużynie Górnej oraz funkcjonowanie Biura Związku na dotychczasowych zasadach, czyli pracownicy w nim zatrudnieni będą pracowali w wymiarze ½ etatu. Dalsze funkcjonowanie Związku wydaje się zasadne wobec konieczności wspólnego realizowania inwestycji pn. „Rozwiązanie problemu gospodarki ściekami w zlewni rzeki Czerwona Woda” oraz faktu zmiany polityki Komisji Europejskiej przy przyznawaniu dotacji z funduszy przedakcesyjnych obecnie, a strukturalnych w niedalekiej przyszłości. Rzecz w tym, że w celu uzyskania takich funduszy trzeba będzie łączyć kilka zadań w jednym wniosku. Związek Gmin jest najlepszym przedstawicielem gmin dla realizacji takich celów. Poinformowano członków Zgromadzenia, że Zarząd poczynił już tym kierunku odpowiednie kroki prosząc gminy o zgłaszanie planowanych inwestycji do Biura Związku. Przewodniczący Zgromadzenia poprosił o zrozumienie dla argumentów Zarządu i poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 14 „za” – jednogłośnie.

Ad 5.

Zapoznanie ze wspólną koncepcją realizacji inwestycji pn. „Rozwiązanie gospodarki ściekami w zlewni rzeki Czerwona Woda”.

Przewodniczący Zgromadzenia poinformował uczestników posiedzenia, że Zarząd za pośrednictwem swego inwestora zastępczego dla przygotowania tej inwestycji, czyli Regionalnego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Lwówku Śląskim, zlecił firmie EsKO z Zielonej Góry wykonanie porównawczej analizy masterplanu rzeki Czerwona Woda i alternatywnej do niego „Koncepcji ...” autorstwa firmy B.P.B.K Sp. z o.o. z Wrocławia. Dokument zawierający wnioski został udostępniony zainteresowanym gminom, lecz podjęcie ostatecznej decyzji co do kształtu inwestycji na terenie tych gmin pozostawiono nowym samorządom, które wkrótce zostaną wybrane.

Ad 6.

Sprawy różne.

a) Informacja o działalności Schroniska dla Zwierząt Małych za sierpień 2002 r.

Członkowie Zgromadzenia zapoznali się z dokumentem przygotowanym przez kierownika schroniska i przyjęli informację do wiadomości. Przewodniczący Zgromadzenia poinformował, że sprawę prowadzenia schroniska w następnych trzech latach rozwiązać w drodze przetargu nieograniczonego zamiast aneksowania istniejącej umowy. Stwierdził, że nie ma zgodności w opiniach prawników do możliwości zastosowania drugiego ze wspomnianych rozwiązań. Problem w tym że aneks zawierał by zbyt wiele odstępstw od treści zasadniczej umowy w zakresie czasu jej obowiązywania (z dziesięciu miesięcy do trzech lat) jak też zasad oraz wysokości wynagradzania wykonawcy. W tej sytuacji bezpieczniejszym rozwiązaniem będzie wszczęcie od nowa procedury wyłonienia prowadzącego schronisko w drodze przetargu nieograniczonego.

b) Projekt organizowania przez ZGZZ paneli samorządowych mających na celu przygotowanie samorządów do absorpcji funduszy strukturalnych.

      Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował aby problematykę niniejszego punktu 

      przełożyć na okres po wyborach samorządowych. Członkowie Zgromadzenia zgodzili się na takie 

      rozwiązanie.

c) V Konferencja „Czysta Nysa”.

Dyrektor Biura przypomniał zebranym, że za niepełna dwa tygodnie, tj. w dniach 10-12 października 2002 r. w klasztorze St. Marienthal koło Ostritz rozpoczyna obrady V Konferencja „Czysta Nysa”. Stronę polską będzie reprezentowało 30 osób. Zaproszeni do uczestnictwa będą przede wszystkim burmistrzowie i wójtowie z pracownikami urzędów merytorycznie odpowiedzialnymi za gospodarkę wodną w gminach.

d) Perspektywa uczestniczenia w programie Save II poprzez utworzenie Agencji ds. Ochrony Klimatu.

Dyrektor Biura poinformował zebranych o ustaleniach poczynionych w ministerstwie gospodarki w sprawie szans na absorpcję środków finansowych na działanie Agencji ds. Ochrony Klimatu. Stwierdził, iż według zajmującego się tematem pana Żbikowskiego, jeszcze należy czekać na upoważnienie ministra gospodarki przez premiera na podpisanie memorandum finansowego. W tej sytuacji, z punktu widzenia Związku, sprawa pozostaje bez biegu.

Ad. 7.

Wolne wnioski.

Przewodniczący zapytał, czy zebrani zgłaszają wnioski pod dyskusję. Wobec braku złożył życzenia, aby wszyscy obecni startujący w wyborach samorządowych osiągnęli sukces, podziękował za współpracę w kończącej się kadencji i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk.

