Protokół

 z  posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego dn. 22 listopada 2002 roku.

Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski. Po sprawdzeniu obecności i stwierdzeniu kworum (na stan dziewięciu członków Zarządu w obradach uczestniczyło 5 osób uprawnionych do podejmowania decyzji oraz trzy osoby spoza Zarządu – lista obecności w załączeniu do protokołu). Następnie zapytał czy wszyscy obecni otrzymali porządek dnia i czy zgłaszają do niego uwagi. Wobec braku zastrzeżeń poddał go pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

Ad 1.

Przywitanie i przedstawienie nowo wybranych burmistrza i wójta z gmin – członków Związku.

Przewodniczący Zarządu szczególnie uroczyście powitał i przedstawił przybyłych na posiedzenie Zarządu Związku nowo wybrane osoby na stanowiska: burmistrza Zawidowa - Józefa Sontowskiego i Jana Hasiuka – wójta Sulikowa. Przedstawiciel Pieńska Pan Tadeusz Łowicki przedłożył oświadczenie Burmistrza Jerzego Strojnego stwierdzające, że w najbliższym czasie zostanie wyznaczony na stanowisko zastępcy Burmistrza oraz że prawdopodobnie będzie uczestniczył w obradach Zarządu Związku.

Ad 2.

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu w dniu 30 września 2002 r.

Przewodniczący Zarządu zapytał czy wszyscy obecni otrzymali protokół. Dyrektor Biura wyjaśnił, że z przyczyn organizacyjnych dokument jeszcze nie został podpisany. Przewodniczący nakazał aby po podpisaniu protokół rozesłać do przewodniczących rad we wszystkich gminach – członkach Związku.

Ad 3.

Rozstrzygnięcie przetargu nieograniczonego na prowadzenie Schroniska dla Zwierząt Małych.

Dyrektor Biura stwierdził, że w wyznaczonym czasie wpłynęła tylko jedna oferta. Złożył ją podmiot dotychczas wykonujący tę usługę, tj. Towarzystwo Opieki Nad Zwierzętami w Polsce, Koło w Dłużynie Górnej. Ponieważ w terminie wyznaczonym do otwarcia kopert nie zjawił się oferent, prezes Koła – Pan Mieczysław Kula, członkowie Zarządu stanowiący jednocześnie komisję przetargową, otworzyli kopertę. Po sprawdzeniu zawartości zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia oraz zapoznaniu z ceną proponowaną za wykonanie usługi w wysokości 160.800 zł, ofertę uznano za ważną. Pozostałe dane w przedmiotowej sprawie zawiera dokumentacja przetargowa.

Ad 4.

Projekt planu zadań do realizacji oraz budżetu na 2003 rok.

Plan zadań oraz projekt budżetu na 2003 rok przedstawiła insp. Bywalska. Stwierdziła, że dane zawarte w dokumencie zostały skonfrontowane z projektami budżetów gmin jest z nimi zgodny co do kwot wynikających ze stawki składki członkowskiej z uwzględnieniem obniżek wnioskowanych przez dwóch członków: Miasto Zgorzelec i Gminę Siekierczyn, co wynika ze złożonych wniosków, a o czym będzie mowa w dalszej części obrad.

Pani Bywalska zaznaczyła, że środki budżetowe zezwolą na zakup drugiego komputera dla potrzeb Biura. Zwróciła uwagę, że w ten sposób usprawni się oraz poprawi terminowość prac. Do tej pory ze względu na obciążenie obecnie posiadanego komputera prace biurowe często wykonywane są na prywatnych urządzeniach posiadanych w domach. 

Zarząd wyraził zgodę na tę inwestycję - zakup sprzętu komputerowego.

Następnie odczytano dwa pisma w sprawie udzielenia ulgi w wysokości składki członkowskiej na 2003r. tj.: 

1. Pismo nr 273/02 z 18.11.2002r. Gminy Siekierczyn, która na 2003r. zaplanowała tylko składkę w kwocie ogółem 7.464 zł w tym: na dział 750 (0,60 zł.) = 2.799 zł. i

      na dz. 900 (1 zł ) = 4.665 zł. Ulga w wysokości  składki wymierzonej wyniosłaby ogółem    

      4.198,50 zł.

2.       Zarząd wyraził zgodę na proponowaną ulgę w powyższej wysokości.  

3. Pismo nr 3014/11/02 z dnia 08.XI.2002r. - Urzędu Miejskiego w Zgorzelcu w sprawie ulgi w wysokości składki członkowskiej na 2003r. Pismo omówiono w  poniższym pkt.8      

      protokołu Zarząd. Zarząd zaaprobował decyzję burmistrza. Jednocześnie wskazał, aby 

      dokonać korekty w planie budżetu na 2003r.  w  przypisie składki członkowskiej na 

      Związek o kwotę 8.083 zł. zarówno po stronie dochodów jak i wydatków bieżących. 

Wobec wyczerpania tematu w przedmiotowej sprawie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Głosowanie: w głosowaniu udział wzięło 5 członków Zarządu uprawnionych do głosowania. Głosów za 5, przeciw 0, wstrzymało się 0.Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Projekt uchwały budżetowej kieruje się na najbliższe posiedzenie Zgromadzenia ZGZZ oraz do zaopiniowania dla RIO - Wrocław Zespół w Jeleniej Górze. 

Ad 5.

Sprawa rozwiązania gospodarki ściekami komunalnymi w zlewni Czerwonej Wody.
Omawianie tematu rozpoczęła insp. Bywalska która stwierdziła, że po zebraniu danych nt. wysokości kwot, gminy zabezpieczyły w swoich budżetach na realizację tego pierwszej części tego zadania (sporządzenie dokumentacji projektowej) okazało się, że Związek będzie dysponował jedynie kwotą 390 tys. zł, co jest niewystarczające wobec kwoty 900 tys. zł wyszacowanej przez firmę EsKO z Zielonej Góry. Wójt Sulikowa stwierdził, że kwota zdeklarowana przez jego gminę może ulec podwyższeniu jeżeli PFOŚiGW przyzna kwotę, o którą wystąpiono na dofinansowanie inwestycji. 

Dyrektor Biura powiedział, że zgłosił się do niego Pan Stanisław Kujawiak, znany już na naszym terenie inwestor, który wyraził zainteresowanie projektem. Pragnie spotkać się z członkami Zarządu Związku w celu omówienia ewentualnego sfinansowania inwestycji. 

W zamian oczekiwałby zagwarantowania, że przez określony okres czasu oni i jego partnerzy zarządzaliby systemem. Propozycja wywołała wiele pytań i kontrowersji, które postanowiono wyjaśnić podczas bezpośredniego spotkania, które zaplanowano na drugą połowę grudnia bieżącego roku. Następnie Dyrektor Biura przedstawił drugą propozycję w tej sprawie. Polegała ona na przygotowaniu wniosku o dofinansowanie inwestycji w oparciu o koncepcję realizacji zadania. Pracując na niej można zdobywać niezbędne uzgodnienia, opracować studium wykonalności, ocenę oddziaływania na środowiska itp. Wówczas można połączyć zadanie wykonania dokumentacji projektowej razem z przetargiem na budowę systemu. Zapewniał, że taki wariant jest korzystniejszy gdyż nie zdezaktualizuje się decyzja o pozwoleniu na budowę, co niezawodnie stało by się ze względu na czas trwania procedur unijnych. Trzeci wariant przedstawił Wójt Kazimierz Janik. Stwierdził, że o ile nie zakończą się sukcesem rozmowy z Panem Kujawiakiem to wskaże program unijny, który dofinansowuje wykonanie dokumentacji projektowych. Zarząd postanowił wrócić do tematu po spotkaniu.

Ad 6.

Sprawa łączenia proekologicznych i infrastrukturalnych inwestycji w celu wspólnego występowania o dofinansowanie do europejskich funduszy.

Przewodniczący Zarządu zaproponował aby ten temat podjąć na forum walnego Zgromadzenia. Zarząd zaakceptował tę propozycję.

Ad 7.

Pismo GiM Nowogrodziec w sprawie porozumienia dot. współfinansowania  Schroniska dla Zwierząt Małych.

Dyrektor Biura zapoznał Zarząd z prośbą Burmistrza Nowogrodźca o zmianę terminów płatności należności za obsługę jego gminy przez schronisko ze składek comiesięcznych na dwie półroczne płatne w marcu i wrześniu przyszłego roku. 

Zarząd wyraził zgodę na proponowana zmianę w treści porozumienia.

Ad 8.

Pismo Burmistrza Zgorzelca o zastosowanie ulgi w wysokości składki członkowskiej.

Z treścią pisma zapoznała zebranych insp. Bywalska. Zwróciła uwagę, że przedmiotem zastrzeżeń jest wzrost o 66% składnika składki przeznaczonego na funkcjonowanie Biura Związku. Stwierdziła, że przyczyną tego stanu rzeczy jest sześcioletni okres, w którym składka członkowska nie była podwyższana. Różnica była pomiędzy potrzebami a możliwościami wynikającymi z wysokości składki pokrywana z nadwyżki budżetowej pochodzącej z lat poprzednich. Stwierdziła, że zarobki pracowników Biura w przyszłym roku kwotowo będą nawet nieco niższe od tegorocznych, co wynika z projektu budżetu. Dyrektor Biura poprosił aby członkowie Zarządu nie tyle zwracali na procentowy wskaźnik wzrostu ile na jego finansowy skutek, gdyż chodzi o niewielkie kwoty. Stwierdził jednocześnie, że po rozesłaniu porządków obrad od Gminy Siekierczyn też nadeszło pismo z wnioskiem o zastosowanie ulgi w wysokości składki członkowskiej. Po skonsultowaniu przedmiotu sprawy z Burmistrzem Mirosławem Fiedorowiczem Zarząd Związku zdecydował się udzielić ulgi Gminie Siekierczyn i nie udzielać ulgi Miastu Zgorzelec.

Ad 9.

Sprawy różne.

a) informacja w sprawie Agencji ds. Ochrony Klimatu.

Dyrektor Biura omówił temat zwracając uwagę, że wg. informacji uzyskanych w Ministerstwie Gospodarki oraz Krajowej Agencji Poszanowania Energii, memorandum finansowe zostało podpisane przez Ministra Piechotę i odesłane do Brukseli. W tej sytuacji prawdopodobne jest rozpoczęcie działalności Agencji. Zwrócił uwagę, że jego rozmówcy przestrzegali przed pośpiechem, gdyż po środki unijne prawdopodobnie będzie można sięgnąć najwcześniej pod koniec przyszłego roku. Inicjatywa będzie należała do Urzędu Miejskiego w Görlitz, który jest „project-menagerem”. Odczytał również pismo otrzymane od Pana Omara Saudi z Kaliskiego Inkubatora Przedsiębiorczości, członka konsorcjum zawierającego sugestię rozpoczęcia spotkań przed uruchomieniem projektu. Pani Bywalska zaznaczyła, że w celu zarejestrowania Agencji jako spółki z o.o. niezbędne jest zgromadzenie środków na kapitał założycielski w wys. 50 tys. zł. Połowę pokryje nadwyżka budżetowa Związku Gmin, natomiast  gminy nie uwzględniły niezbędnych środków w budżetach w wysokości deklarowanym na poziomie z bieżącego roku

=25.000 zł, 

 -    Miasto Zgorzelec – 6.000 zł,

· Gmina Zgorzelec – 5.000 zł,

· GiM Pieńsk –          6.000 zł,

· GiM Bogatynia –    5.500 zł.

· GiM Węgliniec-      2.500 zł.

Obecni na sali obrad przedstawiciele gmin zdeklarowali, że wniosą wkład w niezbędnej powyższej wysokości. Wobec absencji przedstawiciela Węglińca pracownicy Biura zostali zobowiązani do telefonicznego wyjaśnienia kwestii udziału tej gminy w spółce w kwocie 2.500 zł., której decyzja winna być odzwierciedlona w projekcie budżetu na rok 2003. 

b) informacja w sprawie możliwości pozyskiwania zewnętrznej pomocy finansowej na 

      cele statutowe Związku.

      Dyrektor Biura powiedział, że wkrótce otworzy się możliwość pozyskiwania 

      Zewnętrznych, w tym europejskich środków finansowych na realizację statutowych celów 

      Związku, w tym na wspieranie wielu ekologicznych i energooszczędnych inwestycji.  

      Wyjątek stanowi budowa siłowni wiatrowych. Ponadto można będzie występować o 

      dofinansowanie działalności szkoleniowo-edukacyjnej. Źródłem ma być projekt pn. 

       „Inteligentna energia”. Dyrektor Biura został zobowiązany do informowania Zarządu o 

      szczegółach projektu gdy tylko zostaną sprecyzowane.

c) informacja nt. wniosków o dofinansowanie złożonych w PFOŚiGW.

Dyrektor Biura poinformował, że zgodnie z ustaleniami złożono w PFOŚiGW dwa wnioski o dofinansowanie:

· kwotą 300.000 zł wykonania dokumentacji projektowej dla inwestycji związanej z rzeką Czerwona Woda,

· kwotą 100. 000 zł na dofinansowanie działalności Schroniska dla Zwierząt Małych w Dłużynie Górnej.

Jednocześnie w imieniu Burmistrza Węglińca poprosił o wyrażenie zgody na złożenie wniosku na dofinansowanie wykonania instalacji CO ogrzewanej kotłem na biomasę oraz wymianę okien w mieszkaniach przewidzianych do zasiedlenia przez przesiedleńców z Kazachstanu w Dłużynie Górnej.

Zarząd zaakceptował prośbę. 

Dyrektor Biura poinformował ponadto, że przybycie przesiedleńców planowane jest na dzień 10 grudnia br. Zostaną oni tymczasowo umieszczeni w lokalu komunalnym przygotowanym przez Gminę na terenie Węglińca.

Ad 10.

Wolne wnioski.

Nie było, w związku z czym Przewodniczący Zarządu stwierdził wyczerpanie porządku dnia 

i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

