Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

z dnia 17 grudnia 2002 roku.

      Obrady prowadził Przewodniczący, Pan Zbigniew Szatkowski. Przywitał przybyłych członków Zarządu oraz gości, stwierdził istnienie kworum (5 członków Zarządu – lista obecności w załączeniu do protokołu), następnie po sprawdzeniu, że wszyscy otrzymali porządek obrad zapytał, czy są inne propozycje. Nie było, więc poddał porządek dnia pod głosowanie. Wynik: 

5 „za” – jednogłośnie.

Ad 1.

Przyjęcie protokołów z posiedzeń Zarządu w dniach: 30.09. oraz 22.11.2002 r.

Przewodniczący zapytał, czy są zastrzeżenia do treści protokołów. Nie było, więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołów. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

Ad 2.

Wysłuchanie oferty Pana Stanisława Kujawiaka w sprawie perspektywy realizacji infrastrukturalnych i ekologicznych inwestycji, zasad ich finansowania i zarządzania.

Przewodniczący oddał głos Panu Kujawiakowi, który stwierdził, że reprezentuje konsorcjum firm zainteresowanych inwestycjami głownie w zakresie budowy ekologicznych kotłowni i sieci wodociągowych. Wymienione priorytety wynikają z faktu, że na ten zakres działalności są przygotowane warunki prawne. Zapewnił jednocześnie, że w przypadku zainteresowania gmin realizacją przez jego partnerów inwestycji w zlewni rzeki Czerwona Woda, szybko zostaną podjęte kroki prawne aby ten rodzaj działalności również był możliwy. Zainteresowanie omawianą tematyka wynika z tego, że konsorcjum posiada możliwości pozyskania korzystnych kredytów na realizację inwestycji mających na celu szeroko pojętą ochronę środowiska.

Wywiązała się dyskusja, podczas której wójtowie i burmistrzowie wyjaśniali interesujące ich problemy. Wobec dużego zainteresowania propozycjami Pana Kujawiaka Przewodniczący Zarządu zaprosił gościa na posiedzenie Zgromadzenia oraz przygotowania większej ilości szczegółów w swojej propozycji.

Ad 3.

„Oszczędne sterowanie oświetleniem ...” omawia firma „Rabbit” z Wrocławia.

Przedstawiciele firmy posługując się przykładami, omówili możliwości produkowanych przez siebie urządzeń oraz procentowy wskaźnik oszczędności energii elektrycznej uzyskiwany w wyniku stosowania tych urządzeń (oferta w załączeniu do protokołu). Członkowie Zarządu uznali ofertę jako interesującą natomiast Przewodniczący Zarządu zobowiązał Dyrektora Biura do przesłania ofert do tych gmin, których przedstawiciele nie brali udziału w obradach.

Ad 4.

Inicjatywy uchwałodawcze w sprawie:

a) zmian w budżecie Związku na 2002 rok.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

b) wyboru banku prowadzącego obsługę budżetu Związku.

Burmistrz Kutrowski zapytał czy w tym celu było przeprowadzone postępowanie zgodne z ustawą o zamówieniach publicznych. Dyrektor Biura wyjaśnił, że łączna roczna kwota opłat z tytułu obsługi budżetu jest dużo niższa, niż 3.000 euro wobec czego sprawa nie wchodzi w zakres działania przepisów wspomnianej ustawy. W projekcie uchwały wnioskuje się aby obsługę pozostawić bankowi dotychczas to realizującemu tj. PKO BP S.A. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

c) ustalenia zasad polityki czynszowej mieszkaniowym zasobem Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej.

Dyrektor Biura zaznaczył, że wg. opinii RIO podjęcie takiej uchwały jest niezbędne gdyż formalnie obecnie Zarząd Związku nie ma tytułu prawnego aby ten czynsz naliczać. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

6. Sprawy różne.

a) informacja o przebiegu i wynikach kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez RIO w Biurze Związku.

Dyrektor Biura poinformował, że od 20 listopada do 8 grudnia br. działalność Związku była poddana kompleksowej kontroli przez inspektora RIO. Nie stwierdzono żadnych poważniejszych uchybień w gospodarce finansami ani majątkiem, co zostało opisane w pokontrolnym protokole (kopia w załączeniu do protokołu). Dyrektor zaznaczył, że tak dobry wynik to zasługa (nieobecnej z powodu urlopu) księgowej Pani Alicji Bywalskiej, która jednoosobowo prowadzi księgowość Związku. 

b) Pismo prezesa zgorzeleckiego Koła Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami w sprawie propozycji aneksowania umowy na prowadzenie schroniska.

Dyrektor Biura odczytał pismo zaznaczając, że zatwierdzenie postulowanych zmian zrodzi zagrożenie dla jakości statutowych usług świadczonych przez schronisko, gdyż prawdopodobnie może nimi zostać objęte kolejne gminy. Przy nie zmienionych warunkach lokalowych gwałtownie pogorszą się warunki bytowe zwierząt, co z pewnością wywoła liczne protesty osób licznie odwiedzających schronisko. Ponadto mając na uwadze fakt że w połowie bieżącego roku kierownik schroniska uprzedzał gminy o konieczności wstrzymania odłowów z powodu przepełnienia, wyrażenie zgody na postulowane zmiany spowoduje zwiększenie częstotliwości takich zdarzeń, co z kolei z pewnością wywoła protesty gmin płacące składkę na utrzymanie obiektu a w konsekwencji może grozić wstrzymaniem jej uiszczania. To z kolei zagrozi możliwości finansowania jego funkcjonowania.
Burmistrz Sontowski zaproponował aby zapytać kierownika czy i iloma wolnymi miejscami dysponuje obecnie w schronisku a następnie podjąć stosowna decyzję. Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

7. Wolne wnioski.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z zebranych zgłasza wolne wnioski. Nie było, więc polecił Dyrektorowi Biura zorganizowanie Zgromadzenia na 30 lub 31 grudnia br. a następnie złożył zebranym życzenia świąteczne i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i odpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

