Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

z dnia 28 lutego 2003 roku.

Po nieobecność Przewodniczącego Zarządu obrady prowadził jego zastępca, Pan Jarzy Strojny. Sprawdzono obecność: w obradach uczestniczyło 6 osób (lista obecności w załączeniu do protokołu), wobec czego stwierdzono kworum. Pan Strojny zapytał czy wszyscy zebrani są zaznajomieni z tematem spotkania i czy wnoszą inne punkty do proponowanego porządku dnia. Nie było wobec czego poddał go pod głosowanie. 

Wynik: 6 „za” – jednogłośnie.

Ad 1.

Sprawa uczestniczenia w zebraniu założycielskim Stowarzyszenia ds. Ochrony Klimatu w Görlitz.
   Temat omówił Dyrektor Biura zapoznając zebranych z pismem otrzymanym od Pani Vereny Starke - Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Görlitz. Informuje ona że dn. 6 marca br. w Koszarach Myśliwskich w Görlitz odbędzie się zebranie założycielskie Stowarzyszenia ds. Ochrony Klimatu. Uczestnikami mają być m.in. Burmistrz Görlitz ds. Porządku, Bezpieczeństwa i Budownictwa Pan Holtaus oraz przedstawiciele Wyższej Szkoły Zittau-Görlitz. Przypomniał, że jest to instytucja zwierzchnia dla Agencji ds. Ochrony Klimatu Zgorzelec/Görlitz Sp. z o.o.,  utworzonej uchwałą Zgromadzenia ZGZZ ze stycznia 2002 roku. Zaznaczył, że zobowiązania finansowe z tym związane mają wynosić 

50 tys. zł tytułem kapitału założycielskiego dla spółki a następnie 90 tys. euro w okresie trzech lat. Ta ostatnia kwota może mieć wymiar niegotówkowy, np. koszt utrzymania pracowników, telefonów, czynszów itp. Dodatkowym, nieznanym wcześniej warunkiem stawianym przez Komisję Europejską jest egzystowanie spółki jeszcze dwa lata po ustaniu dotacji po groźbą konieczności zwrotu dotacji w pełnym wymiarze.

   Po dyskusji i oszacowaniu możliwości finansowych poszczególnych gmin oraz budżetu Związku Zarząd w głosowaniu 6 „za” zdecydował, że nie skorzysta z dofinansowania przyznanego przez fundusz Save II, a tym samym nie wydeleguje swojego przedstawiciela do uczestniczenia w obradach założycielskich Stowarzyszenia ds. Ochrony Klimatu w Görlitz. Zastępca Przewodniczącego stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

