Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 30 października 2003 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski. Brało w nich udział pięciu członków Zarządu (lista obecności w załączeniu do protokołu), co stanowiło bezwzględną większość uprawnioną do podejmowania prawomocnych decyzji. Przewodniczący zapoznał obecnych z proponowanym porządkiem dnia i zapytał, czy sa inne propozycje. Nie było, więc poddał porządek bez zmian pod głosowanie. Wynik: 5 „za” jednogłośnie.

Ad 1.

Inicjatywa uchwałodawcza Zarządu ZGZZ zmieniająca paragrafy klasyfikacji budżetowej.

W związku z pismem RIO nr WIAS –JG/0914/ZW/4596/2003 z dn. 28.10.2003 r. jednogłośnie podjęto inicjatywę uchwałodawczą zmieniającą paragrafy klasyfikacji budżetowej w celu poddania pod głosowanie przez Zgromadzenie ZGZZ.
Ad 2.

Sprawa umowy użyczenia lokali mieszkalnych położonych w Dłużynie Górnej pomiędzy Zarządem ZGZZ a GiM Węgliniec.

Dyrektor Biura powiedział, że po konsultacjach z radcami prawnymi, na mocy art. 710 kodeksu cywilnego (Dz.U. Nr 16 poz. 93 z 1964 roku z późn. zmianami) można przystać na proponowane przez Burmistrza Andrzeja Kutrowskiego zapisy umowy, gdzie użyczający zezwala biorącemu w użyczenie na bezpłatne używanie przedmiotu użyczenia. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie umowy użyczenia.

Ad 3.

Pismo kancelarii notarialnej w sprawie prawa pierwokupu działek nr 3/7 i 3/10 obr. III, AM 8 położonych w Zgorzelcu przy ul. Słowiańskiej.

Dyrektor Biura odczytał treść pisma (w załączeniu do protokołu). Przypomniał, że chodzi o tereny, które kupiła firma St.K. Sp. z o.o. z Wrocławia, sąsiadujące obecnie z hipermakretem „real”. Zapoznał z wysokością obciążeń hipotecznych oraz ceną sprzedaży. Nikt z uczestniczących w obradach nie zgłosił zastrzeżeń do decyzji w sprawie odstąpienia przez Związek i jego członków od prawa pierwokupu przedmiotowych działek.

Ad 4.

Zapoznanie z wytycznymi Przewodniczącego Zarządu do opracowania budżetu Związku na 2004 rok.

Zarząd jednogłośnie przyjął zmiany i skierował na najbliższe posiedzenie Zgromadzenia w formie projektu uchwały (w załączeniu do protokołu). Przewodniczący zaznaczył, że realizacja zmian będzie uzależniona od możliwości budżetowych.
Ad 5.

Wytyczne gmin objętych planem budowy systemu kanalizacji ściekowej, do planu budżetu Związku na 2004 rok.

W związku z przedłużeniem terminu opracowania planów budżetów na 2004 rok, żadna z gmin nie dysponowała jeszcze wytycznymi w tej sprawie.

Ad 6.

Pismo Związku Gmin „Kwisa” w sprawie adaptacji budynku gospodarczego na schronisko dla zwierząt w Dłużynie Górnej.
Dyrektor Biura zapoznał członków Zarządu z pismem (w załączeniu do protokołu). W wyniku dyskusji zdecydowano, że Związek „Kwisa” może na własny koszt opracować kosztorys adaptacji budynku, który ZGZZ udostępni do adaptacji. W przypadku decyzji o przystąpieniu do tych prac, zostaną podjęte dalsze rozmowy w sprawie ustalenia wszystkich zasad użytkowania i obsługi obiektu. Dyrektor Biura został zobowiązany do wysłania odpowiedniego pisma do Przewodniczącego „Kwisy” Pana Konrada Rowińskiego.

Ad 7.

Pismo Burmistrza Miasta Zgorzelec w sprawie umorzenia odsetek z tytułu nieterminowo zapłaconych składek członkowskich.

Zarząd Związku podjął decyzję o umorzeniu odsetek Miastu Zgorzelec.
Ad 8.

Porozumienie z GiM Nowogrodziec w sprawie świadczenia usług przez schronisko dla zwierząt małych.

Dyrektor Biura zapoznał członków Zarządu z kwotą, jaką po 2,3% waloryzacji tegorocznej składki ma płacić Gmina Nowogrodziec. Jest to kwota o ok. 4 tys. zł niższa od tej, którą winna płacić Gmina Nowogrodziec stosując przelicznik przyjęty przez Zgromadzenie Związku, tj. 1,53 zł przemnożony przez statystyczną liczbę mieszkańców gminy. Należy jednocześnie zwrócić uwagę, że wobec faktu, iż zgłaszają się nowe gminy pragnące korzystać z usług schroniska, stosowanie preferencji wobec Nowogrodźca jest nieuzasadnione. Dodatkowo należy wziąć pod uwagę fakt, że ww. gmina nie partycypowała w kosztach budowy schroniska. Zarząd postanowił wystąpić do Burmistrza Edwarda Szczerbienia o uwzględnienie sugestii w celu dostosowania wysokości dofinansowania do zasad obowiązujących w ZGZZ.
Ad 9.

Informacja w sprawie przebiegu remontu budynku mieszkalnego w Dłużynie Górnej, propozycja wyburzenia komina przy ww. obiekcie.

Dyrektor Biura przedstawił postęp prac remontowych i adaptacyjnych w budynku mieszkalnym w Dłużynie Górnej przed przyjęciem Polaków przesiedlonych do Gminy Węgliniec z Kazachstanu. Stwierdził, iż mimo konieczności powiększenia zakresu prac przy remoncie kanalizacji zewnętrznej (co wynikło z większej, niż się spodziewano dewastacji zakopanego w ziemi urządzenia), zostaną dokonane oszczędności w przyznanych na ten środkach finansowych. O terminie oddania mieszkań do użytku, w uzgodnieniu z 

GiM Węgliniec, członkowie Zarządu zostaną wcześniej powiadomieni. Ponadto Dyrektor Biura zapoznał członków Zarządu z propozycją Pana Burmistrza A. Kutrowskiego, aby zlecić wyburzenie mocno pochylonego, zagrażającego mieszkańcom, stojącego obok budynku komina. Zarząd zdecydował, że należy w drodze przetargu należy znaleźć firmę, która tego dokona w zamian za odzyskany materiał budowlany.

Ad 10.

Sprawy różne.
Burmistrz Józef Sontowski przypomniał o swojej propozycji zebrania od gmin – członków Związku danych odnośnie zadłużenia PKP S.A. wobec nich. Może się okazać, że będzie to kwota, która pokryje wartość zakupu autobusu szynowego. Pojazd mógłby wozić polskich i zagranicznych turystów po atrakcyjnych miejscowościach Dolnego Śląska, co byłoby źródłem dochodów Związku. Zarząd zobowiązał Dyrektora Biura aby wystosowania pisma do wszystkich gmin z pytaniem w przedmiotowej sprawie.

Ad 11.

Wolne wnioski.

Nie było, wobec czego Przewodniczący Zarządu stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk
