Protokół 

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 20 lutego 2004 r.

Obrady prowadził zastępca Przewodniczącego Zarządu Pan Jerzy Strojny. Uczestniczyło w nich pięciu członków Zarządu (lista obecności w załączeniu do protokołu), co stanowiło kworum upoważnione do podejmowania prawomocnych decyzji. Pan J. Strojny przywitał przybyłych na obrady państwa Bożenę i Andrzeja Baczmańskich z Firmy ESKO Sp. z o.o. Zapytał czy wszyscy otrzymali porządek obrad i czy zgłaszają do niego jakiekolwiek uwagi. Nie było, wobec czego poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku w proponowanym kształcie. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie. 

Ad 1.

Przyjęcie protokołu z obrad Zarządu w dniu 12.12.2003 roku.
Członkowie Zarządu potwierdzili, że otrzymali protokół z obrad. Wobec faktu, że nikt z zebranych nie zgłaszał do zawartości dokumentu żadnych uwag, zastępca Przewodniczącego poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie. 

Ad 2.

Zatwierdzenie aneksu do umowy z firma EKSO Sp. z o.o.
Dyrektor Biura odczytał wniosek firmy ESKO uzasadniające konieczność podpisania aneksu, którego treść sprowadzała się do przesunięcia terminu wykonania nowej wersji studium wykonalności, bez konsekwencji finansowych. Dodatkowych wyjaśnień udzielił obecny podczas obrad dyr. A. Baczmański. Pan J. Strojny poddał pod głosowanie wniosek o zatwierdzenie przedmiotowego aneksu. Wynik: 5 „za” – jednogłośnie.

Ad 3.

Przedstawienie wniosków wynikających ze studium wykonalności wykonanej przez firmę ESKO z Zielonej Góry.

Z treścią dokumentu oraz wniosków wynikających z zawartych w nim wyliczeń zapoznał zebranych Pan Andrzej Baczmański. Sugerował aby starając się o unijne dofinansowanie raczej występować do funduszy strukturalnych, niż do funduszu spójności, gdyż daje to szansę na wyższy poziom dotacji. W celu wypracowania właściwej drogi postępowania postanowiono na następne posiedzenie Zarządu zaprosić Panią Bogumiłę Turzańską – Chrobak, zastępcę Prezesa Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu.

Ad 4.

Uchwała w sprawie przyjęcia układu wykonawczego budżetu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej na 2004 rok.

Prezentowany materiał został przesłany wcześniej do wszystkich członków Zarządu celem zapoznania. Nikt z członków Zarządu nie wniósł uwag do materiału. Uchwałę po odczytaniu  poddano pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 5 członków: głosów za 5, przeciw 0, wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta –jednogłośnie.

Ad 5.

Decyzja Zarządu w sprawie aktualizacji umowy czynszu z Towarzystwem Opieki nad Zwierzętami.

Z treścią zmian zapoznała zebranych insp. Bywalska. Stwierdziła, że aktualizacja polega na wzroście należności w stosunku do ubiegłorocznej o wskaźnik inflacji ogłoszonej przez GUS za 2003 rok czyli o 0,8 %. Zarząd zaakceptował proponowane zmiany.

Ad 6.

Zapoznanie ze sprawozdaniem Schroniska dla Zwierząt Małych za 2003 rok.

Całość sprawozdania wraz z załącznikami, komentarzem i wnioskami zostało wcześniej wysłane do członków Zarządu. Wobec braku uwag zastępca Przewodniczącego stwierdził, że Zarząd przyjmuje treść dokumentu do wiadomości. 

Ad 7.

Zapoznanie z propozycją programu VI Konferencji „Czysta Nysa”.

Dyrektor Biura zapoznał zebranych z projektem roboczym VI Konferencji „Czysta Nysa” nadesłanym ze starostwa powiatowego w Libercu (w załączeniu do protokołu). Przypomniał, że impreza będzie się odbywała w dniach 20-21 października 2004 roku w dziesiątą rocznicę istnienia Grupy Roboczej „Czysta Nysa”. 

Ad 8.

Wolne wnioski.

Nie było, wobec czego Pan Burmistrz Jerzy Strojny stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

