Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 28 czerwca 2004 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu, Pan Zbigniew Szatkowski. W posiedzeniu brało udział siedmiu członków Zarządu, co stanowiło kworum oraz bezwzględną większość do podejmowania prawomocnych decyzji (lista obecności w załączeniu do protokołu). Na obrady przybył również Pan Andrzej Baczmański, dyrektor firmy ESKO Sp. z o.o. z Zielonej Góry. Przewodniczący Zarządu zapytał, czy wszyscy obecni otrzymali projekt porządku obrad i czy zgłaszają uwagi lub inne propozycje. Nie było, wobec czego poddał pod głosowanie porządek obrad. Wynik: 7 „za” – jednogłośnie.

Ad 1.

Przyjęcie protokołu z obrad Zarządu z dnia 26 marca 2004 roku.

Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali tekst protokołu i czy zgłaszają do niego uwagi. Nie było, wobec czego poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 7 „za” – jednogłośnie.

Ad 2.

Spotkanie z firmą EKSO Sp. z o.o. z Zielonej Góry w sprawie projektu „Czerwona Woda”.

Dyskusję zagaił Dyrektor Biura przypominając, że Zarząd dysponując studium wykonalności opracowanym pod potrzeby funduszy strukturalnych, jednocześnie prowadził rozpoznanie możliwości finansowe funduszu spójności oraz nowo powstałego programu Interreg III A. Ostatecznie okazało się, że jedynym dobrze rokującym jest fundusz spójności. Wójtowie Gmin Platerówka i Sulików podjęli decyzję o wszczęciu procedury mającej na celu skuteczne sięgnięcie do tego źródła. Dyrektor A. Baczmański wyjaśnił, że taka decyzja pociąga za sobą konieczność kolejnego zaktualizowania wspomnianego studium. Wynika to z wymogów stawianych przez specjalistów NFOŚiGW. Zaznaczył, że wybrana droga pozyskania funduszy jest trudna i kosztowna. Zarząd poprosił o przygotowanie harmonogramu czynności oraz orientacyjnego kosztorysu najbliższych czynności. Uzgodniono, że następne spotkanie gmin objętych zadaniem odbędzie się do 15 lipca br. Szczegóły uzgodnią Dyrektor Biura ZGZZ i Dyrektor ESKO Sp. z o.o.

Ad 3.

Zmiany do budżetu Związku na 2004 r.
Propozycję zmian zawartych w uchwale wraz z uzasadnieniem przedstawiła insp. Alicja Bywalska. Zaproponowała zmianę w kwocie 3.151 zł. dotyczącą zmniejszenia wydatków w tym samym dziale i rozdziale klasyfikacji budżetowej z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń ( projekt uchwały w zał. do protokołu). Przewodniczący zapytał, czy zebrani chcieliby zadać pytania. Nie było, wobec czego poddał pod głosowanie uchwałę. Wynik: 7 „za” – jednogłośnie. Zarząd zaakceptował aneks do umowy czynszu z TOZ w Dłużynie Górnej, uznanym instytucją pożytku publicznego, do kwoty 4.298 zł. 

Ad 4.

Pismo Burmistrza Miasta Zawidów w sprawie akceptacji propozycji łączników tras rowerowych.

Treść pisma odczytał Dyrektor Biura a temat rozwinął zastępca Burmistrza Zawidowa Pan Leszek Dryja. Stwierdził m.in., że chodzi poparcie projektu, wcześniej uzgodnionego z odpowiednimi instytucjami. Przewodniczący zobowiązał Dyrektora Biura do przygotowania projektu pisma adresowanego do Euroregionu Nysa.

Ad 5.

Pismo Burmistrza Miasta Zgorzelec z apelem o wsparcie działalności Towarzystwa Pomocy im. Brata Alberta.

Treść pisma odczytał Dyrektor Biura. Zebrani ze zrozumieniem podeszli do apelu i zdecydowali o udzieleniu wsparcia w wysokości 1.000 zł.

Ad 6.

Pismo Dyrektora Biura ZGZZ w sprawie księgowej Związku.

Pismo zawierało wniosek o powierzenie Pani Bywalskiej obowiązków głównej księgowej. Dyrektor Biura uzasadnił wniosek faktem, że Pani Bywalska spełniła wymogi do tego niezbędne: kończąc na własny koszt dwa specjalistyczne kursy zdobyła kwalifikacje przewidziane ustawą o finansach publicznych. Ma również dłuższy, niż wymagane 6 lat pracy na równorzędnym stanowisku. Brak głównego księgowego ponadto jest naruszeniem zasad art. 28 i 35 ustawy o finansach publicznych oraz zarządzeń w sprawie ustalenia procedur kontroli finansowej i szczegółowych zasadach gospodarowania środkami publicznymi pod względem legalności, gospodarności i celowości. Przewodniczący Zarządu odroczył decyzję 

i wydał polecenie przygotowania skutków finansowych dokonania wnioskowanych zmian.

Ad 7.

Sprawy różne.

Dyrektor Biura zapoznał zebranych z najnowszym programem konferencji „Czysta Nysa”, która odbędzie się 20-21 października 2004 roku w Libercu. Stwierdził, że nieaktualna jest propozycja, aby gminy przygotowały prezentacje swoich dziesięcioletnich osiągnięć w dziedzinie ochrony środowiska. Organizator – strona czeska – zdecydował, że prezentowana będzie tylko jedna wystawa promująca wspólny, czesko-niemiecki projekt. Zarząd zdecydował, że wśród uczestników konferencji winni być przedstawiciele tych gmin, które uczestniczą w realizacji programu „Czysta Nysa”. Listę uczestników przedstawi Dyrektor Biura, który wraz Piotrem Machajem – kierownikiem polskiej grupy roboczej – będzie uczestniczyć w obradach grupy w Euroregionie w Jeleniej Górze.

Ad 8.

Wolne wnioski.

Nie było, wobec czego Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

