 Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

odbytego w dniu 29 października 2004 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Zarządu Pan Zbigniew Szatkowski. Uczestniczyło w nich siedmiu członków Zarządu na ogólną liczbę dziewięciu (lista obecności w załączeniu do protokołu), co stanowiło kworum upoważnione do podejmowania prawomocnych decyzji. Pan Szatkowski zapytał czy wszyscy otrzymali porządek obrad i czy zgłaszają do niego jakiekolwiek uwagi. Nie było, wobec czego poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku w proponowanym kształcie. Wynik: 7 „za” – jednogłośnie. 

Ad 1.

Rozstrzygnięcie przetargu ograniczonego na „Rozszerzenie studium wykonalności, raportu oddziaływania na środowisko oraz pełnienie funkcji konsultanta projektu dla inwestycji pn. Budowa systemu kanalizacji ściekowej dla gmin leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”.

Dyrektor Biura stwierdził, że w wyznaczonym terminie wpłynęła oferta firmy ESKO s.c. z Zielonej Góry, jedynej która spełniła warunki postawione w pierwszej części postępowania i otrzymała zaproszenie do wzięcia w nim udziału. Po otwarciu koperty z ofertą stwierdzono, że oferent proponuje wykonanie usługi za kwotę 63.232 zł netto, co stanowi wraz z podatkiem VAT  kwotę 77.143 zł brutto. W tej sytuacji Komisja Przetargowa stwierdziła, że postępowanie wygrała firma ESKO s.c. z Zielonej Góry. Gminy Platerówka i Sulików, objęte zasadniczą częścią inwestycji, wyraziły gotowość sfinansowania opracowania w całości. Zarząd zobowiązał Dyrektora Biura do sporządzenia porozumienia komunalnego. Określając udział procentowy gmin zastosowano takie same wskaźniki, jak w porozumieniu komunalnym z dnia 23 grudnia 2003 w tej samej sprawie. Ustalono je następująco: Gmina Platerówka: 45,36% kwoty, Gmina Sulików: 54,64% kwoty.

Ad 2.

Przyjęcie protokołu z obrad Zarządu Związku z dnia 31 sierpnia 2004r.

Przewodniczący Zarządu zapytał czy wszyscy otrzymali i zapoznali się z treścią protokołu, oraz czy maja do jego treści jakiekolwiek uwagi. Nie było, wiec poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 7 „za”, jednogłośnie.

Ad 3.

Decyzja Zarządu w sprawie inwestycji Schroniska dla Zwierząt Małych pn. : „Rozszerzenie ilości miejsc w Schronisku dla Zwierząt Małych poprzez zakup kojców i infrastruktury towarzyszącej”.

Dyrektor Biura przypomniał, że chodzi o zapewnienie kwoty 10 tys. zł z budżetu Związku dla TOZ na powiększenie ilości miejsc dla zwierząt przebywających w Schronisku dla Zwierząt w Dłużynie. Stwierdził, że przyznana kwota stanowi część, a nie całość planowanych nakładów inwestycyjnych na ten cel. Pokrycie pozostałej części zadania zdeklarował TOZ. Pojawi się więc zagrożenie mieszanej własności mienia na terenie schroniska. Zaproponował aby mienie powstałe ze środków finansowych Związku przekazać dla TOZ w użyczenie, jednocześnie mienie powstałe ze środków własnych TOZ, w drodze umowy winno być przekazane na własność Związku. Takie rozwiązanie ułatwi wzajemne rozliczenia i przekazanie obiektu przy ewentualnej zmianie podmiotu zarządzającego schroniskiem lub prezesa koła TOZ. Dyrektor Biura poprosił o upoważnienie do podjęcia niezbędnych działań w tym kierunku w imieniu Zarządu. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o upoważnienie Dyrektora Biura do działań w tym zakresie w imieniu Zarządu. Wynik: 7 „za” – jednogłośnie. 

Pan Szatkowski zauważył, że w ostatnim czasie zaczęły pojawiać się wnioski o dofinansowanie różnych, prywatnych azyli dla zwierząt. Poprosił aby poinformować radnych oraz opinię publiczną, że jedyna instytucją realizującą ustawowy obowiązek sprawowania opieki nad bezdomnymi zwierzętami jest Związek Gmin Ziemi Zgorzeleckiej. Inne podmioty czy osoby nie będą otrzymywały na ten cel pieniędzy.

Ad 3.

Sprawa Centrum Integracji Społecznej.

W wyniku dyskusji nad ideą utworzenia CIS stwierdzono, że wobec rosnącego bezrobocia i konieczności konwersji kwalifikacji, Związek Gmin Ziemi Zgorzeleckiej deklaruje współpracę ze starostwem powiatowym w Zgorzelcu w celu ograniczenia skali problemu. Przewodniczący Zarządu zaproponował aby jedno z kolejnych posiedzeń Zarządu zorganizować z udziałem organizacji pożytku publicznego. Zarząd zaakceptował propozycję.

Ad 4.

Zarządzenie Przewodniczącego Zarządu w sprawie opracowania materiałów planistycznych do opracowania budżetu ZGZZ na 2005 rok.

Członkowie Zarządu przyjęli do wiadomości treść Zarządzenia.

Ad 5.

Inicjatywa uchwałodawcza w sprawie:

a) ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2005 rok,

Zaproponowano 3 proc. wzrost wysokości składki członkowskiej, wynikający ze stopy inflacji. Uzasadniono, że jest to konieczne ze względu m.in. na treść umowy zawartej z TOZ gwarantującej podmiotowi prowadzącemu schronisko dla zwierząt, coroczny wzrost zryczałtowanego wynagrodzenia o taki wskaźnik. Drugim czynnikiem jest fakt zmniejszania się liczby ludności na terenie Związku, która w ciągu kilku ostatnich lat spadła z ponad 106 tys. do 102 tys. Wzrost składki członkowskiej nie oznacza więc wzrostu kwoty zasilającej budżet Związku. Przewodniczący poddał pod głosowanie inicjatywę. Wynik: 7 „za”, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Inicjatywę przyjęto bezwzględną większością głosów i skierowano na najbliższe posiedzenie Zgromadzenia.

b) zmian w budżecie Związku Gmin na 2004 rok.

Projekt wraz z uzasadnieniem odczytała insp. A. Bywalska (w załączeniu do protokołu). Zmiany dotyczyły wprowadzenia do planu ww. inwestycji w kwocie 10.000 zł oraz zmniejszenia podatku od nieruchomości – korekta z przeznaczeniem na rezerwę do działalności Biura Związku. Pytań nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Wynik: 7 „za”, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Inicjatywę przyjęto bezwzględną większością głosów.

Ad 6.

Wniosek Urzędu Miasta w Nowogrodźcu o umorzenie odsetek od nieterminowej płatności.

Wniosek odczytała insp. Bywalska. Zarząd wyraził zgodę na umorzenie odsetek dla GiM Nowogrodziec.

Ad 7.

Wniosek Gminnego Ośrodka Kultury w Sulikowie o dotację na 2005 rok.

Nie przyznano dotacji ze względu na ograniczone środki budżetowe w 2004 rok.

Ad 8.   

Sprawy różne:

a) zaległości płatnicze Pana Władysława Pytla.

Zarząd wyraził zgodę na zawarcie ugody z Panem Pytlem i rozłożenie zaległości na trzy raty, od października do grudnia 2004 roku.

b) ustalenie zasad finansowania remontu lokalu mieszkalnego w Dłużynie Górnej w celu przyjęcia kolejnej rodziny polskiej z Kazachstanu.

Tematu nie omówiono ze względu na nieobecność Burmistrza Węglińca, Pana Andrzeja Kutrowskiego, zainteresowanego przedmiotowym tematem.

c) pismo Pani Zofii Pytel w sprawie przyznania prawa użytkowania nieruchomości.

Dyrektor Biura zauważył, że wniosek Pani Pytel dotyczy nieruchomości, do której Związek nie ma żadnych praw, wobec czego jest bezprzedmiotowy.

d) pismo Pani Marii Maj w sprawie zgody na założenie w zajmowanym lokalu mieszkalnym centralnego ogrzewania.

Po upewnieniu się, że przedsięwzięcie będzie wykonywane na koszt lokatora, Zarząd wyraził zgodę na propozycję.

e) pismo Pani Walentyny Swiażeniny z wnioskiem o wydzierżawienie szopy z przeznaczeniem na garaż.

Zarząd wyraził zgodę na odpłatne wydzierżawienie nieruchomości, zgodnie ze stawkami obowiązującymi w Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej. W tym celu należy sporządzić stosowne porozumienie między stronami z terminem od dnia przygotowania pomieszczenia do użytkowania.

Ad 9.

Informacja w sprawie:

a) wnioski ze zwiedzania oczyszczalni ścieków wybudowanych w technologii szwedzkiej firmy Aqua-Prim.

Wójt Gminy Sulików Pan Jan Hasiuk stwierdził, że wycieczka miała na celu zapoznanie z oczyszczalniami obsługującymi miejscowości o porównywalnej liczbie mieszkańców, co na terenie planowanej inwestycji dla Gmin Platerówka, Sulików i Zgorzelec. Ocenił, że mimo kilku wad (które można usunąć) jest to ciekawa technologia zapewniająca możliwość zbudowania oczyszczalni na małej powierzchni oraz ze względu na szczelność, gwarantująca niski poziom emisji nieprzyjemnych zapachów. Ocenił, że może być brana pod uwagę przy wyborze dla naszej inwestycji. 

b) przebiegu oraz wniosków końcowych VI Konferencji „Czysta Nysa” w Libercu.

Zdecydowano, że omówienie przebiegu konferencji odbędzie się na forum Zgromadzenia ZGZZ, które zaczynało się po posiedzeniu Zarządu. 

Ad 10.

Wolne wnioski.

Nie było, wobec czego Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

