PROTOKÓŁ


z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej


z dnia 1 kwietnia 2005 rok





       Obrady prowadził Pan Kazimierz Janik. Stwierdził, że na dziewięciu członków Zarządu w obradach uczestniczy osiem osób (lista obecności w załączeniu do protokołu), wobec czego podejmowane uchwały i decyzje będą posiadały moc obowiązującą. Zapytał, czy wszyscy otrzymali porządek obrad i czy zgłaszają do niego uwagi. Nie było, więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku bez zmian. Wynik: 8 „za” – jednogłośnie.





Ad 1.


Przyjęcie protokołu z obrad w dniu 8 lutego 2005 roku.


Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali protokół i czy zgłaszają do niego uwagi. Nie było, więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 8 „za” – jednogłośnie.





Ad 2.


Uchwały Zarządu w sprawie:


przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej za 2004 rok.


Z treścią sprawozdania (w załączeniu do protokołu) zapoznała zgromadzonych Główna   


Księgowa Związku Pani Alicja Bywalska. Po udzieleniu odpowiedzi na pytania  


członków Zarządu, Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie 


sprawozdania z realizacji budżetu za 2004 rok. Wynik: 8 „za”, 0 przeciw, 0 


wstrzymujących się od głosu. Uchwałę podjęto jednogłośnie.


nieodpłatnego przekazania środka trwałego do Schroniska dla Zwierząt Małych”  


     w Dłużynie Górnej.


     Treść uchwały odczytała Główna Księgowa informując, że chodzi o przekazanie  


     samochodu ciężarowego Mercedes 100 MB, zakupionego w dniu 14 lutego, w miejsce 


     zniszczonego w wypadku drogowym samochodu Lublin III. Przewodniczący  odczytał 


     treść uchwały z uzasadnieniem i poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 8 „za” , 


     przeciw o, wstrzymało się 0. Uchwałę podjęto jednogłośnie.





Ad 3.


Inicjatywa uchwałodawcza w sprawie zmian do budżetu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej na 2005 rok.


Z treścią inicjatywy zapoznała Główna Księgowa zaznaczając, że chodzi o przesunięcie środków budżetowych związanych z zakupem samochodu ciężarowego Mercedes 100 MB oraz wprowadzeniem do budżetu środków finansowych otrzymanych z PZU z tytułu odszkodowania za zniszczony samochód Lublin III w kwocie 17.100 zł. Przewodniczący poddał inicjatywę pod głosowanie. Wynik: 8 „za” – jednogłośnie. Zarząd zdecydował skierować inicjatywę pod obrady na najbliższe posiedzenie Zgromadzenia Związku.





Ad 4.


Sprawy różne:


a)   sprawa dzierżawy nieruchomości zabudowanej w Dłużynie Górnej.


Dyrektor Biura zapoznał członków Zarządu z pismem Pana Michała Kutrowskiego, w którym deklaruje odstąpienie od przetargu na dzierżawę nieruchomości zabudowanej w Dłużynie Górnej (w załączeniu do protokołu). W tej sytuacji Zarząd zdecydował o 








wydzierżawieniu w trybie bezprzetargowym, na okres do trzech lat, część działki nr 30/7 Panu Christosowi Zacharopulosowi, pomniejszonej o teren zajmowany przez Schronisko dla Zwierząt Małych. Podtrzymał natomiast decyzję o ogłoszeniu przetargu na działkę nr 33/4, obr. Dłużyna Górna. Zarząd zobowiązał Dyrektora Biura do przygotowania projektu umowy z Panem Zacharopulosem i przeprowadzenia procedury związanej z ogłoszeniem przetargu na dzierżawę działki nr 33/4. Zarząd zobowiązał Dyrektora Biura również do przeprowadzenia, w obecności Pana Zacharopulosa rozmów z mieszkańcami budynku mieszkalnego, będącego własnością Związku. Celem będzie podpisanie porozumienia pomiędzy przesiedleńcami z Kazachstanu a dzierżawcą określającą tereny na dzierżawionej działce, z których nieodpłatnie będą korzystali mieszkańcy.


b)  pismo Burmistrza Miasta Zgorzelec w sprawie umorzenia odsetek.


Z treścią pisma (w załączeniu do protokołu) zapoznała Główna Księgowa. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o umorzenie odsetek.


Wynik: 8 „za” – jednogłośnie. Naliczone odsetki umorzono w całości wg noty księgowej nr 1/2005  z dnia 02 marca 2005 w kwocie 433,72 zł oraz noty księgowej nr 2/2005 z dnia 31.03.2005 w kwocie 185,88zł. W tym momencie Pan Janik przekazał przewodnictwo Panu Burmistrzowi Kutrowskiemu i opuścił obrady.


c)   pismo firmy HPC BIOTEC z Olbersdorfu (RFN).


Z treścią pisma (w załączeniu do protokołu) zapoznał zebranych Dyrektor Biura Związku. Pan Kutrowski zauważył, że identyczne pisma dotarły do wszystkich gmin. Z ich treścią zostali zapoznani ich mieszkańcy, lecz nie zauważono zainteresowania ofertą.


 informacja nt. zakupu samochodu dla Schroniska dla Zwierząt oraz wycofania z  


      ruchu wraku samochodu Lublin III.


Informacji udzielił Dyrektor Biura. Poinformował Zarząd, że kwota odszkodowania za zniszczony samochód Lublin III została wynegocjowana na kwotę 17.100 zł, natomiast samochód mercedes 100 MB (1994 r) kupiono za kwotę 10.000 tys. zł plus dwa komplety opon (letnie i zimowe), co podniosło koszt do prawie 12.000 tys. zł. Jednocześnie skutecznie przeprowadzono w Starostwie Powiatowym w Zgorzelcu procedurę wyłączenia z ruchu samochodu Lublin III. Tym samym utrzymano się w nakazanych przez Zarząd kwotach związanych z operacją wymiany samochodów.


 informacja nt. stanu przygotowań do realizacji inwestycji pn. „Uporządkowanie  


      gospodarki wodno-ściekowej gmin leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”.


W tej części obrad uczestniczyli: Prezes PWiK „Nysa” Pan Jerzy Ozga i jego zastępca Pan Zdzisław Spirydoniuk. Informacji udzielił Dyrektor Biura, odczytując notatkę służbową (w załączeniu do protokołu) sporządzoną po spotkaniu z wiceprezesem Zarządu WFOŚiGW we Wrocławiu, Panią Bogumiłą Turzańską-Chrobak. Jednym z wniosków było zorganizowanie spotkania z przybyłymi gośćmi w celu omówienia ewentualnego wejścia Gmin Sulików i Platerówka do spółki. Udziałem gmin byłoby wniesienie istniejącego mienia i tego, które zostanie wytworzone podczas realizacji inwestycji. Zarząd Spółki „Nysa” wstrzymał się z podjęciem jakichkolwiek decyzji do czasu spotkania z firma ESKO s.c., konsultantem projektu. Dyrektor Biura został zobowiązany do niezwłocznego zorganizowania spotkania. Zarząd przyjął informacje do wiadomości.








Wniosek kierownika Schroniska dla Zwierząt Małych o refundowanie kosztów 


     remontu samochodu ciężarowego „Mercedes”.


Z treścią pisma (w załączeniu do protokołu) zebranych zapoznał Dyrektor Biura. Zarząd wyraził zgodę na sfinansowanie remontu samochodu do wysokości 2 tys. zł ze środków uzyskanych z ubezpieczenia samochodu Lublin III.


 Informacja w sprawie decyzji o pozwoleniu na budowę – dot. inwestycji „Budowa 


      kojców dla psów” w Schronisku dla Zwierząt Małych.


Dyrektor Biura odczytał Zarządowi treść decyzji o pozwoleniu na budowę kojców dla psów na terenie (kopia w załączeniu do protokołu). Zaznaczył, że wcześniej Zarząd zdecydował o dofinansowaniu inwestycji kwotą 10.000 zł. Dalsze prace będą sfinansowane przez koło TOZ w Dłużynie Górnej. Zarząd przyjął informacje do wiadomości.


Ad 5.


Wolne wnioski.


Nie było, wobec czego Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porzą
