Protokół

z posiedzenia Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

z dnia 22 lutego 2007 roku

     Obrady prowadził Przewodniczy Zarządu Pan Jan Hasiuk. Stwierdził, że na dziewięciu członków Zarządu w posiedzeniu bierze udział sześć osób (lista obecności w załączeniu do protokołu), co stanowi kworum upoważnione do podejmowania prawomocnych decyzji. Przedstawił proponowany porządek dnia i zaproponował aby z uwagi na obecność Pana Piotra Woroniaka, Starosty Zgorzeleckiego, wprowadzić zmianę w porządku dnia polegającą na uczynieniu punktu 5 b) punktem nr 2. Poddał wniosek pod głosowanie. Wynik: 6 „za”, jednogłośnie a następnie poddał pod głosowanie porządek dnia z wprowadzoną zmianą. Wynik: 6 „za”, Zarząd przyjął porządek dnia jednogłośnie. 
Ad. 1.

Spotkanie z Panem Arkadiuszem Kłuskiem – Dyrektorem ds. Szerokopasmowego Dostępu do Internetu, przedstawicielem TP SA O/Wałbrzych.
Dyrektor Kłusek przedstawił prezentację nt. korzyści wynikających z szerokopasmowego dostępu do internetu. Powiedział, że jeszcze nie wszystkie gminy wyraziły chęć współpracy w przedmiotowej kwestii. Zdeklarował, że przyśle pocztą elektroniczną niezbędne dokumenty. Prosił, aby pracownicy Biura Związku rozesłali je do Gmin - członków Związku oraz wnosi o pomoc w kontakcie z tymi, które jeszcze nie przesłały kompletnych danych.
Ad 2.

Spotkanie z Panem Piotrem Woroniakiem - Starostą Powiatu Zgorzeleckiego - sprawa  

możliwości złożenia wspólnego wniosku: Związku Gmin i Powiatu Zgorzeleckiego w 

sprawie pozyskania środków finansowych na remonty dróg gminnych i powiatowych 

oraz ścieżek rowerowych.
Rozmowy dotyczyły wstępnych uzgodnień w sprawie przyszłej współpracy stron przy zdobywaniu środków finansowych z funduszy krajowych i zagranicznych na remonty dróg powiatowych i gminnych. Jako jedną z opcji Pan Jan Hasiuk wskazał program Interreg III A. Pan Józef Sontowski powiedział, że można skorzystać również z funduszy rolnych na dojazdy do pól. Ponadto członkowie Związku zgłosili Staroście następujące uwagi:

 -  Burmistrz Pieńska Pan Tadeusz Łowicki zwrócił uwagę, że droga biegnąca przez Żarki Średnie w 80 % nie ma poboczy. Skutkiem tego w zimie samochody wpadają na tym odcinku do rowu, w tym sezonie było już 14 poważnych wypadków. Wnioskował aby starosta zdyscyplinował wykonawcę lub oddał sprawę do sądu. Starosta obiecał interwencję.
-  Burmistrz Zawidowa Pan Józef Sontowski poprosił aby Starosta lobował za wykonaniem obwodnicy Zawidowa argumentując, że w związku z rosnącą popularnością przejścia granicznego Zawidów-Habartice, poprawi ona bezpieczeństwo ruchu drogowego w okolicy miasta. Ponadto po 2030 roku, gdy zbliży się koniec funkcjonowania Zagłębia Turoszowskiego, będzie potrzebna dla parku przemysłowego. Przyczyni się zatem do zmniejszenia bezrobocia w gminie. Starosta przyznał, że obwodnica istotnie jest potrzebna 
i prawdopodobnie zostanie wybudowana.
-  Przedstawiciel Pana Burmistrza Daniela Matelskiego z Bogatyni, Pan Marian Gowin zaproponował,  aby starostwo i gmina podzieliły się kosztami remontu drogi Wyszków-Wolanów, która jest w bardzo złym stanie już dziewięć lat czeka na poprawę. Starosta przyznał, że inwestycję wycofano z budżetu powiatu na jego wniosek, gdyż wspomniana droga jest bardzo mało uczęszczana. Strony rozważą możliwość przekazania przedmiotowej drogi dla Gminy Bogatynia.
-  Wójt Gminy Sulików Pan Jan Hasiuk stwierdził, że w jego Gminie występują identyczne problemy. Jako najważniejszy spośród nich zgłosił potrzebę wyremontowania drogi Zgorzelec-Sulików. Starosta przyznał, że w tym przypadku chodzi o drogę strategiczną dla powiatu i zapowiedział jej remont.
Podsumowując spotkanie Przewodniczący Zarządu zaproponował, aby za dwa miesiące obrady Zarządu ponownie poświęcić sprawie remontów dróg. Podczas spotkania Gminy przedstawią swoje potrzeby w tym zakresie.
Ad 3.

Przyjęcie protokołu z obrad Zarządu odbytych w dniu 15 listopada 2006 roku.
Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali protokół i czy zgadzają się z jego treścią. Uwag nie było, więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 6 „za” – jednogłośnie. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) układu wykonawczego budżetu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej na 2007 rok.

Przewodniczący Zarządu poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie uchwały. Wynik: 6 „za” – jednogłośnie.
b) udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń w zakresie praw i obowiązków majątkowych oraz składania oświadczeń woli w zakresie zarządu mieniem Związku.
Przewodniczący Zarządu poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie uchwały. Wynik: 6 „za” – jednogłośnie.
c) udzielenia upoważnienia do dysponowania wolnymi środkami finansowymi.
Przewodniczący Zarządu poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie uchwały. Wynik: 6 „za” – jednogłośnie.
d) udzielenia upoważnienia członkom Zarządu do zawarcia porozumienia komunalnego w sprawie wykonania dokumentacji technicznej wraz z Wnioskiem do Funduszu Spójności dla projektu „Uporządkowanie gospodarki wodno – ściekowej gmin leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”.
Przewodniczący Zarządu zaproponował kandydaturę Pana Józefa Sontowskiego. Innych kandydatur nie zgłoszono, więc poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie uchwały. Wynik: 6 „za” – jednogłośnie. Zarząd upoważnił Burmistrza Zawidowa, Pana Józefa Sontowskiego do podpisania ww. Porozumienia Komunalnego w imieniu Zarządu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej.

Ad 5.

Sprawy różne:

a)  sprawa inwestycji pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej dla gmin  leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”,
Dyrektor Biura powiedział, że jest gotowy projekt odpowiedzi dla NFOŚiGW na uwagi odnośnie opracowania dot. aglomeracji Sulików. Ustalono, że po konsultacjach z gminami objętymi projektem, zostanie ona wysłana do pytającego poprzez WFOŚiGW we Wrocławiu.
b)  pisma Kierownika Schroniska dla Zwierząt w sprawie partycypacji w kosztach remontu samochodu w sprawie zmian do umowy w sprawie prowadzenia Schroniska dla Zwierząt.
Dyrektor Biura zapoznał zebranych z pismami Pana Mieczysława Kuli, kierownika Schroniska. Zarząd wyraził zgodę na zmianę terminu składania rocznego sprawozdania z działalności Schroniska do 22 lutego roku następnego. Zmiana zostanie dokonana w drodze aneksu. Zarząd wyraził również zgodę na współfinansowanie remontu samochodu Mercedes MB 100 (obsługującego schronisko) kwotą 2.000 zł.
c)  pisma Pana Michała Kutrowskiego w sprawie możliwości użyczenia oraz dokonania zakupu części nieruchomości należącej do Związku, położonej w Dłużynie Górnej, Gm. Pieńsk. 
Pisma (w załączeniu do protokołu) odczytał Dyrektor Biura. Zarząd wyraził zgodę na użyczenie działki nr 31/Ł obręb Dłużyna Górna, Gm. Pieńsk zgodnie z prośbą zainteresowanego. Nakazał pobrać opłaty za okres użyczenia wg. stawek obowiązujących na terenie Gminy Pieńsk. Zarząd polecił również Dyrektorowi Biura dokonania analizy procedury zbycia niektórych nieruchomości w Dłużynie Górnej, będących własnością Związku.  

Ad 6.   
Wolne wnioski.

a)   Przewodniczący Zarządu Pan Jan Hasiuk zaproponował, aby posiedzenia Zarządu 
organizować w stałym terminie, tj. w każdy drugi wtorek miesiąca. Zebrani zaaprobowali propozycję. Zobowiązano Dyrektora Biura do uzgodnienia terminu spotkania Zarządu Związku z Panem Andrzejem Łosiem, Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego.

b)   Burmistrz Zawidowa Pan Józef Sontowski przedstawił propozycję zgłoszona przez  

Pana Gerda Munzberga, przedstawiciela firmy KDI EUROVERLAG e.K. z Görlitz w sprawie przystąpienia do wspólnej prezentacji domów przysłupowych znajdujących się na terenie Powiatu Zgorzeleckiego. Cenę dla każdego z partnerów określono na 140 euro + 19% VAT. Wielkość prezentacji: 105 mm x 82,5 mm. Zobowiązano Dyrektora Biura do rozpowszechnienia tej informacji wśród Gmin – członków Związku.
Więcej wniosków nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

