Protokół

z posiedzenia Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

z dnia 30 kwietnia 2003 roku

Wyjazdowe posiedzenie Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej odbyło się w Ruszowie gm. Węgliniec. Obrady prowadził Przewodniczący Zgromadzenia Pan Kazimierz Janik, który stwierdził kworum - w obradach uczestniczyło 17 osób (lista obecności w załączeniu do protokołu). Przewodniczący sprawdził, czy wszyscy przedstawiciele otrzymali komplet dokumentów oraz zapytał, czy są propozycje wniesienia dodatkowych punktów do porządku dnia. Nie było wobec czego poddał porządek dnia pod głosowanie. Wynik: 17 „za” – jednogłośnie.

Ad 1.

Przyjęcie protokołu z obrad Zgromadzenia z dnia 31 grudnia 2002 roku. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do treści protokołu. Nie było wobec czego poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Wynik: 17 „za” – jednogłośnie.

Ad 2.

Zapoznanie z protokołem i wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej.

Z treścią obu dokumentów zebranych zapoznał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Kozak. Przedstawiciele nie zgłaszali uwag do ich treści.

Ad 3.

Zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi ZGZZ za 2002 rok.

Treść uchwały odczytał Dyrektor Biura. Zebrani przyjęli jej treść do wiadomości.

Ad 4.

Zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej z opinią o przedłożonym przez Zarząd ZGZZ sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2002 rok.

Treść uchwały odczytał Dyrektor Biura Związku. Zebrani przyjęli jego treść do wiadomości oraz podziękowali za całoroczny wysiłek księgowej, Pani insp. Alicji Bywalskiej.

Ad 5.

Uchwała Zgromadzenia w sprawie udzielenia Zarządowi Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej absolutorium za 2002 rok.

Treść uchwały odczytał Dyrektor Biura. Przewodniczący Zgromadzenia zapytał, czy są uwagi lub pytania. Nie było wobec czego poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 17 „za” – jednogłośnie. Pan Zbigniew Szatkowski - Przewodniczący Zarządu podziękował za jednomyślną akceptację dla działań Zarządu oraz przedstawił plan zamierzeń Zarządu na 2003 rok. Zaznaczył że oprócz dotychczasowych zadań, priorytetem będą starania mające na celu przybliżenie terminu realizacji inwestycji pn. „Budowa kanalizacji ściekowej dla gmin leżących w zlewni rzeki Czerwona Woda”. 

Ad 6.
Uchwała Zgromadzenia w sprawie zmian do uchwały nr 23/2002 z dnia 31 stycznia 2002r w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej mieszkaniowym zasobem Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej.

Temat przedstawiła insp. Bywalska. Odczytała projekt uchwały i wyjaśniła, że konieczność dokonania zmian w telefonicznej rozmowie wskazał radca prawny z Wydziału Prawnego i Nadzoru Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego. Wyjaśniła, że z przedmiotowej uchwały należy usunąć zapisy, których realizacja leży we właściwościach Zarządu Związku. Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 17 „za” – jednogłośnie.

Ad 7.

Sprawy różne.

Nie było.

Ad 8.

Wolne wnioski.

Nie było wobec czego Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku dnia i zakończył obrady.


Protokołował:

Janusz Grzeszczuk

