Protokół

z posiedzenia Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej

 odbytego dnia 31 grudnia 2003r.

Obrady prowadził Przewodniczący Zgromadzenia pan Kazimierz Janik. W obradach uczestniczyło 20 na ogólną liczbę 27 przedstawicieli Gmin zrzeszonych w Związku, co stanowiło bezwzględną większość uprawnioną do podejmowania prawomocnych decyzji (lista obecności w załączeniu do protokołu). Przewodniczący zapoznał obecnych z proponowanym porządkiem dnia i zapytał, czy są do niego uwagi lub inne propozycje. Nie było więc poddał porządek dnia pod głosowanie. Wynik: 20 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących się od głosu. 

Ad 1.

Przyjęcie protokołu z obrad Zgromadzenia z dnia 25 września 2003 roku.

Treść protokołu odczytał Dyrektor Biura. Przewodniczący Zgromadzenia zapytał, czy zebrani zgadzają się z jego treścią. Uwag nie było, wobec czego poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu w odczytanej treści. Wynik: 20 „za” – jednogłośnie.

Ad 2.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Związku na 2003 rok.

Treść uchwały oraz uzasadnienie odczytała insp. Alicja Bywalska. Członkowie Zgromadzenia stwierdzili, że merytoryczna zawartość uchwały jest im znana i nie budzi zastrzeżeń. Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę. Wynik: 20 „za”, 0 „przeciw” i 0 wstrzymujących. Uchwałę podjęto bezwzględną większością głosów.

Ad 3.

Zmiana do uchwały nr 4/2003 Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej z dnia 25 września 2003 r. w sprawie ustalenia stawki składki członkowskiej na 2003 rok.

Z treścią zmian polegających na poprawieniu mylnie wpisanego roku obowiązywania stawki składki członkowskiej (wpisano 2003 r zamiast 2004) zapoznała insp. A. Bywalska. Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Wynik: 20 „za”, 0 „przeciw”,

0 wstrzymujących się. Uchwałę podjęto bezwzględną większością głosów.

Ad 4.

Zapoznanie z uchwałą I/253/2003 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 23 grudnia 2003 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej projekcie budżetu ZGZZ na 2004 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz objaśnieniami.

Treść uchwały odczytał Dyrektor Biura. Zawierała ona pozytywną opinię o przedstawionym projekcie budżetu. Członkowie Zgromadzenia przyjęli jej treść do wiadomości. 

Ad 5.

Uchwała w sprawie przyjęcia budżetu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej na 2004 rok.

Przewodniczący zapytał, czy wszyscy obecni otrzymali projekt budżetu do wglądu i czy mieli czas zapoznać się z dokumentem. Uzyskał odpowiedź twierdzącą, więc kolejne pytanie dotyczyło uwag do dokumentu. Nie było, wobec czego poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia budżetu ZGZZ na 2004 rok. Wynik: 20 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących. Uchwałę podjęto bezwzględną większością głosów.

Ad 6.

Zapoznanie ze stopniem zaawansowania inwestycji pn. „Budowa systemu kanalizacji ściekowej dla gmin leżących obszarze zlewni rzeki Czerwona Woda”.

Czynności wykonane w ramach przygotowania inwestycji do realizacji przedstawił Dyrektor Biura Związku. Powiedział, że w opinii Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska największym osiągnięciem Związku na tym etapie przygotowań jest fakt posiadania studium wykonalności i raportu z oddziaływania na środowisko. Fakty te zostały ujęte w Karcie Potencjalnego Przedsięwzięcia, która dwa dni wcześniej, po konsultacjach z ESKO (wykonawcą studium i raportu została) oraz WFOŚiGW wysłano do rozpatrzenia przez Zarząd Funduszu. Zaznaczył, że ostateczny wariant zostanie wybrany po uzupełnieniu danych w studium wykonalności. Konieczność wykonania prac dodatkowych w tym zakresie wynikła po wizji lokalnej w oczyszczalni ścieków w Radzimowie Górnym. Okazało się że stan techniczny dyskwalifikuje ją jako obiekt nadający się do adaptacji na potrzeby systemu. Obecnie prowadzone analizy, których wynik będzie znany na przełomie stycznia i lutego br. da odpowiedź na pytanie, czy opłaca się wykonać jedną, większą oczyszczalnię w Małej Wsi Dolnej. W dążeniu do minimalizacji kosztów eksploatacji przedmiotem analiz jest również technologia oczyszczania ścieków.

Ad 7.

Sprawy różne.

a) informacja nt. działań związanych z adaptacją w Ojczyźnie polskich rodzin przesiedlonych z Kazachstanu. 

      Przewodniczący Zgromadzenia zapoznał zebranych z całokształtem czynności 

      podejmowanych kolejno na przestrzeni lat od zaproszenia z Kazachstanu do Polski 

      rodziny Pani Tatiany Paszkow. Podziękował za szczególne, osobiste zaangażowanie 

      Burmistrza Węglińca Pana Andrzeja Kutrowskiego oraz całego samorządu Gminy 

      Węgliniec. Zapowiedział, że jego gmina, oprócz dotychczasowej pomocy, dalej będzie 

      wspierała rodzinę Konarzewskich. Będzie ona m.in. polegała na pomocy w zakupie 

      używanego samochodu osobowego w celu ułatwienia dojazdów do pracy. 

      Przewodniczący Zgromadzenia przekazał też prośbę Pana Edwarda Konarzewskiego 

      aby Związek pomógł w repatriacji jego ostatniej córki. Członkowie Zgromadzenia 

      zaakceptowali zamiar podjęcia czynności mających na celu sprowadzenie do Polski 

      ostatniej córki Pana Konarzewskiego. Zaznaczono jednocześnie, że ze względu na 

      trudności lokalowe oraz ze znalezieniem zatrudnienia będzie to ostatnia grupa osób

      jaką Związek zaprasza. Postanowiono podjąć działania mające na celu 

      znalezienie zastępczego lokalu mieszkalnego dla Pana Władysława Pytla, aby w 

      zajmowanym przez niego lokalu zakwaterować przyszłych przesiedleńców.

b) informacja o działalności Schroniska dla Zwierząt Małych.

Z aktualną sytuacją w schronisku zapoznał Dyrektor Biura. Stwierdził, że sytuacja jest stabilna, obiekt właściwie spełnia swoją rolę, nikt nie zgłasza zastrzeżeń do jego funkcjonowania. Zaznaczył że to zasługa dobrze dobranego personelu z prezesem koła TOZ, Panem Mieczysławem Kulą na czele. Ilość zwierząt niezmiennie oscyluje pomiędzy 100 a 120 psów. Na kolejny rok podpisano porozumienie z GiM Nowogrodziec na świadczenie usług przez schronisko. Tym razem wynegocjowano korzystniejsze, niż dotychczas warunki, gdyż zrównano stawkę współfinansowania do obowiązującej w ZGZZ kwoty 1,53 zł od statystycznego mieszkańca. Dało to przyrost o ok. 4 tys. zł rocznie. Nadwyżka może być przeznaczona na spodziewane remonty wyposażenia schroniska, w tym samochodu „Lublin III”, którym personel przeprowadza wszelkie akcje wyjazdowe. Zgromadzenie przyjęło informację do wiadomości.

c) przygotowania do VI Konferencji „Czysta Nysa” w Libercu.

Dyrektor Biura przypomniał, że w dniach 20-21 listopada 2004 roku odbędzie się mimo, że szósta, to jubileuszowa Konferencja „Czysta Nysa”. Jubileuszem jest dziesięciolecie istnienie i prac grupy roboczej Czysta Nysa. Osiągnięcia gmin realizujących założenia programowe w zakresie ochrony wód będą głównym tematem konferencji. Dyrektor Biura apelował do przedstawicieli samorządów aby przygotować zestawienia inwestycji zrealizowanych w tym zakresie.

Ad 8.

Wolne wnioski.
Pan Zbigniew Szatkowski zwrócił uwagę, że właśnie kończy się dwuletni okres sprawowania przez niego funkcji Przewodniczącego Zarządu. Przypomniał, że według ubiegłorocznych ustaleń winna być ona pełniona rotacyjnie. Zapowiedział, że podczas Zgromadzenia absolutoryjnego złoży rezygnację i poprosił o zastanowienie, kto może i chce tę funkcję przez następny okres sprawować.

Na tym porządek dnia wyczerpano, w związku z czym Przewodniczący Zgromadzenia podziękował przybyłym za dużą frekwencję i zakończył obrady.

Protokołował: Janusz Grzeszczuk

