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BOGUMIŁA TURZAŃSKA CHROBAK

FINANSOWANIE INWESTYCJI W DZIEDZINIE GOSPODARKI WODNEJ I OCHRONY ŚRODOWISKA

1. Wstęp

Ostatnie dziesięć lat to wyraźny okres poprawy stanu środowiska naturalnego w Polsce. Poprawa ta wydaje się być wynikiem kilku rodzajów działań:

· ograniczenia lub likwidacji niektórych rodzajów gospodarki,

· wyraźnego wzrostu świadomości ekologicznej społeczeństwa,

· zwiększenia restrykcyjności przepisów prawnych,

· ale przede wszystkim wzrostu nakładów inwestycyjnych na jego odnowę.

Po roku 1989 w Polsce wraz z demokratycznymi zmianami politycznymi i gospodarczymi zanotowano niezwykle szybki wzrost wydatków na ochronę środowiska i to zarówno w przedsiębiorstwach produkcyjnych jak i w sferze komunalnej.

Proces ten został zauważony przez wiele instytucji finansowych a finansowanie przedsięwzięć z zakresu ochrony środowiska to w Polsce nowy ale bardzo rozwijający się obszar na rynkach finansowych.

Na rynku tym działają:

· fundusze ochrony środowiska,

· fundacje i programy pomocowe,

· banki,

· fundusze inwestycyjne,

· oraz takie formy finansowania jak leasing.

Ten wieloraki system finansowania uzupełniany jest przez środki pochodzące z budżetu państwa, budżetów samorządów oraz z pomocy zagranicznej.

Zgromadzone w instytucjach finansowych środki mogą być przekazywane inwestorom w postaci:

· zobowiązań kapitałowych tj. pożyczek, kredytów, obligacji czy leasingu,

· udziałów kapitałowych – akcje czy udziały w spółkach,

· dotacji.

Najbardziej oczekiwane przez inwestorów są oczywiście dotacje, natomiast najbardziej rozpowszechnione są pożyczki. Poziom dotacji z latami ulega wyraźnie ograniczeniu i obecnie są one udzielane jedynie jednostkom budżetowym bądź społecznym organizacjom ekologicznym. Pożyczki niskoprocentowane udzielane przez fundusze ochrony środowiska stanowią największy procent środków zaangażowanych w realizację zadań ochrony środowiska. Coraz częstsze są również kredyty udzielane przez banki angażujące się w rynek inwestycji. Często są to środki skojarzone, bowiem fundusze ekologiczne często zawierają porozumienia z bankami o dopłacie do oprocentowania celem jego obniżenia.

Obligacje służą finansowaniu dużych inwestycji infrastrukturalnych i są stosunkowo rzadko stosowane z uwagi na wysokie koszty i ryzyko emisji, jak również dużą konkurencję ze strony papierów wartościowych emitowanych przez rząd. Natomiast bardzo popularną formą jest leasing urządzeń służących ochronie środowiska. Jest to wygodny i stosunkowo tani sposób zdobywania urządzeń dla tych, którym brakuje pieniędzy a nie mają dobrych zabezpieczeń kredytów.

System finansowania inwestycji ekologicznych w Polsce podlega stałej ewolucji. Powszechne początkowo dotacje zastępowane są przez pożyczki preferencyjne i dopłaty do kredytów bankowych, powstają nowe fundusze ekologiczne, włączają się kolejne banki i formy pomocy zagranicznej. O tych zachodzących zmianach i zasadach regulujących rynek inwestycji w ochronie środowiska mówić będzie ten referat.

2. Fundusze ekologiczne.
Od 1999 roku w Polsce działają:

· Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

· 16 wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej,

· 373 powiatowe fundusze,

· 2489 gminnych funduszy.

Fundusze stanowią najbardziej znane źródło dotacji i preferencyjnych pożyczek dla podmiotów gospodarczych prowadzących działania proekologiczne.

Popularność ta spowodowana jest stosunkowo dużą ilością środków jakimi dysponują, preferencyjnymi warunkami udostępniania środków finansowych pożyczkobiorcom, uproszczonymi procedurami a przede wszystkim  lokalizacją i bliskością w stosunkach do zainteresowanych inwestorów.

Środki gromadzone w funduszach pochodzą z opłat ekologicznych i kar pobieranych za korzystanie ze środowiska. Środki te zbierane na koncie Urzędów Marszałkowskich są potem dzielone i przekazywane wg ustalonego, w ustawie Prawo ochrony środowiska udziału procentowego.

Podział ten przedstawia tabela Nr 1 /w %/

	Opłaty
	GF
	PF
	WF
	NF

	Za pobór wód


	20
	10
	50,4
	19,6

	Za odprowadzanie ścieków
	20
	10
	50,4
	19,6

	Za zanieczyszczenie powietrza
	20
	10
	50,4
	19,6

	Za składowanie odpadów
	50
	10
	28,8


	11,2




Na konto Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej trafiają dodatkowo w całości opłaty za odprowadzanie zasolonych wód kopalnianych oraz zanieczyszczenie powietrza tlenkami azotu.

2.1 Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

Narodowy Fundusz działa od 1989 roku realizując zadania wynikające ze przede wszystkim Strategii Ekologicznej Państwa. Strategia Funduszu musi być zatwierdzona przez stosowne komisje Sejmu i Senatu RP. Oprócz źródeł finansowych pochodzących z opłat i kar dochodami Funduszu są także:

· spłaty pożyczek i odsetki od pożyczek,

· udziały w spółkach,

· emisja obligacji,

· zysk ze sprzedaży papierów wartościowych,

· oprocentowanie lokat,

· darowizny itd.

W ostatnich latach zaobserwowane zmianę struktury wpływów z poszczególnych źródeł. Maleją wpływy z opłat i kar a rosną systematycznie wpływy ze spłat pożyczek oraz operacji finansowych. Świadczy to o efektywnym wykorzystaniu środków przeznaczonych na dofinansowanie inwestycji ekologicznych w latach poprzednich. 

Narodowy Fundusz udziela zarówno dotacji jak i pożyczek.

2.1.1 Dotacje.

Dotacje mogą być udzielone na:

· edukację ekologiczną,

· monitoring,

· ochronę przyrody i krajobrazu,

· ochronę i hodowlę lasu,

· ochronę przed powodzią,

· zapobieganie i likwidację nadzwyczajnych zagrożeń środowiska,

· profilaktykę zdrowotną dzieci,

· przedsięwzięcia dotyczące wdrożenia postępu technicznego,

· prace badawcze i ekspertyzy, programy rozwojowe.

Dotacje udzielane są głównie jednostkom budżetowym oraz społecznym organizacjom ekologicznym. Zasady przyznawania dotacji nie określają ani maksymalnego udziału w finansowaniu, ani minimalnego udziału własnego. Wszystko to ustala się drogą negocjacji. Umowa dotacji może być wypowiedziana jeśli dotacja została przeznaczona na inny cel, nie został osiągnięty zakładany efekt ekologiczny lub dotowany nie przystąpił w terminie do realizacji bądź też odstąpił od realizacji celu.

2.1.2 Pożyczki.

Narodowy Fundusz stosuje oprocentowanie wg stopy redyskontowej weksli ustalanej przez Narodowy Bank Polski /aktualnie stopa wynosi 9%/.

Wysokość tego oprocentowania uzależniona jest od rodzaju wnioskodawcy np. powiat od 0,1 do 0,5 s.r.w. a gmina od 0,1 do 0,45 s.r.w. oraz od dochodów budżetowych, ogółem w przeliczeniu na 1 mieszkańca. I tak dla gmin o dochodach < 1133zł/mieszkańca oprocentowanie wynosi 0,1 s.r.w. a przy dochodach >1511zł/mieszkańca oprocentowanie wynosi 0,45s.r.w.

Oprocentowanie dla podmiotów jest różne w zależności od rodzaju finansowanych zadań. I tak na gospodarkę wodną wynosi 0,4 s.r.w. a na uruchomienie i rozwój produkcji wyrobów o zmniejszonej uciążliwości dla środowiska 0,7 s.r.w.

Wielkość udzielonej pożyczki nie może być wyższa niż 70% kosztów przedsięwzięcia. Karencja w spłacie nie powinna być dłuższa niż 12 miesięcy a okres kredytowania wynosi do 15 lat.

Pożyczki mogą być częściowo umarzane ale dopiero wówczas gdy:

· spłacono co najmniej 75% pożyczonej kwoty,

· raty kapitałowe i odsetki były spłacone terminowo,

· przedsięwzięcie zostało wykonane w ustalonym terminie,

· udokumentowano osiągnięcie zamierzonego efektu,

· pożyczkobiorca przeznaczy równowartość umorzonej kwoty na inne zadanie z ochrony środowiska lub gospodarki wodnej.

2.1.3. Dopłaty do oprocentowania preferencyjnych kredytów.

Narodowy Fundusz dokonuje również dopłat do oprocentowania preferencyjnych kredytów . Najczęściej uruchamiane są kredyty preferencyjne uruchamiane przez Bak Ochrony Środowiska ale inne banki też posiadają taki produkt do zaoferowania. Wysokość oprocentowania kredytów objętych dopłatami nie może być wyższa niż 1,0 s.r.w. w stosunku rocznym.

2.2 Wojewódzkie Fundusze Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Wojewódzkie Fundusze działają w oparciu o Prawo ochrony środowiska, na podstawie którego są powoływane. Samodzielne gospodarują mieniem stanowiącym część mienia Skarbu Państwa oraz odpowiadają za swoje zobowiązania. Od 1 stycznia 1999 roku działa w Polsce 16 wojewódzkich funduszy dysponując rocznie kwotą około 2mld złotych. 

Podstawowym źródłem przychodów funduszy są wpływy z tytułu:

· opłat i kar za gospodarcze korzystanie ze środowiska,

· odsetek od udzielanych pożyczek,

· zysków ze sprzedaży i posiadania papierów wartościowych,

· oprocentowania lokat,

· posiadania udziałów w spółkach,

· emisji obligacji,

· zysków z prowadzonych przedsięwzięć na rzecz ochrony środowiska, założonych fundacji, darowizn, wpłat dobrowolnych itd.

Do 1993 roku fundusze udzielały pomocy finansowej wyłącznie w postaci dotacji, co bardzo ograniczało ich działalność z uwagi na szybki wypływ kapitału. W 1993 roku fundusze otrzymały osobowość prawną co umożliwiło im udzielanie oprócz dotacji również pożyczek preferencyjnych.

Każdy z funduszy nadzorowany jest przez swoją Radę Nadzorczą, która tak jak i Zarząd funduszu powoływana jest przez Marszałka Województwa. Skład osobowy Rady Nadzorczej określa ustawa Prawo ochrony środowiska. Fundusze działają w obrębie terytorialnym województwa ale mogą zawierać porozumienia i wspólnie realizować zadania na większych obszarach. Każdy z funduszy posiada własne zasady i kryteria udzielania pomocy, które są zatwierdzone przez Radę Nadzorczą i oczywiście publikowane.

2.2.1. Dolnośląski Fundusz Ochrony Środowiska.

Jest trzeci co do wielkości fundusz w Polsce. Zorganizowany jest na bazie czterech oddziałów usytuowanych w byłych miastach wojewódzkich Jeleniej Górze, Legnicy i Wałbrzychu. Centrala funduszu mieści się we Wrocławiu. Dolnośląski Fundusz udziela pomocy finansowej w postaci:

· dotacji,

· preferencyjnych pożyczek,

· dopłat do kredytów udzielanych przez banki,

· udziałów kapitałowych w podejmowanych przedsięwzięciach,

· finansowania przy udziale osoby trzeciej.

Dotacje udzielane są na:

· edukację ekologiczną,

· profilaktykę zdrowotną dzieci i młodzieży,

· monitoring środowiska,

· ochronę przyrody,

· oraz jako uzupełnienie pożyczek na zadania inwestycyjne realizowane przez samorząd terytorialny.

Dotacji nie mogą  uzyskać  podmioty prowadzące działalności gospodarczą. 

Dotacje udzielane są do wysokości 50% wartości zadania z wyjątkiem inwestycji wykorzystujących odnawialne źródła energii i biopaliwa, gdzie udział funduszu może wynosić 70%.

Wnioski złożone na obowiązującym formularzu rozpatrywane są w ciągu całego roku, z tym że nie są rozpatrywane wnioski złożone po terminie zakończenia zadania.

Dofinansowanie udzielone jest dla zadań, które mają zapewnione pełne zbilansowanie kosztów, posiadają wszystkie niezbędne uzgodnienia i decyzje jak również, dla których wykonawca  został wybrany w drodze ustawy o zamówieniach publicznych. Umowa dotacji na zadanie pozainwestycyjne zawierana jest z reguły na okres nie dłuższy niż 12 miesięcy. Pozostałe warunki takie jak np. terminy wypłat, terminy realizacji zadania są uzgadniane na drodze negocjacji przedumownych.

W bilansie funduszu środki wypłacone na dotacje stanowią 55-60% i jest to najwyższy wskaźnik w kraju.

Pożyczki udzielane są zarówno jednostkom samorządu terytorialnego jak i podmiotom gospodarczym oraz innym, osobom prawnym i fizycznym posiadającym zdolność do zaciągania zobowiązań.

Z reguły pożyczki udzielane są na zadania inwestycyjne z różnych dziedzin ochrony środowiska. Wysokość pożyczki nie może przekroczyć 50% wartości zadania lub w przypadku gdy zadanie jest również dotowane, łączna pomoc udzielona w dotacji i pożyczce nie może przekroczyć 50%. Wyjątek stanowią zadania z wykorzystaniem energii bioodnawialnej, gdzie udział Funduszu może osiągnąć 70%. Pożyczki udzielone są z reguły na okres do 10 lat przy czym w szczególnie uzasadnionych przypadkach wnioskodawca może negocjować z Funduszem dłuższe okresy spłaty.

Poza tym w trakcie trwania negocjacji uzgadniane są pozostałe warunki umowy pożyczki tj. terminy  wypłat, rodzaj zobowiązań, elementy inwestycji finansowane przez Fundusz itp. Wysokość stóp procentowych w tego typu pożyczkach wynosi:

· 6% dla gmin, związków gmin, powiatów województwa i jednostek budżetowych,

· 9% dla podmiotów prowadzących działalność gospodarczą.

Pożyczka jest oprocentowana wg stałej stopy procentowej ustalonej w stosunku rocznym. W związku z obniżką stóp procentowych przez Radę Polityki Pieniężnej z pewnością do końca br. Rada Nadzorcza Funduszu również obniży oprocentowanie pożyczek aby sprostać konkurencyjnym wymaganiom rynku.

Jako zabezpieczenie pożyczki udzielonej jednostkom samorządu terytorialnego lub budżetu do wysokości 1mln zł pobiera się tylko jeden rodzaj zabezpieczenia. Najczęściej jest to weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. W pozostałych przypadkach obligatoryjne są dwa rodzaje zabezpieczeń spośród np.:

· gwarancji bankowych,

· poręczeń wekslowych,

· hipoteki zwykłej,

· zastawu rejestrowego na rzeczach ruchomych,

· blokada środków na rachunku bankowym,

· dobrowolne poddanie się dłużnika egzekucji na podstawie art. 777 k.p.c.

Wysokość zabezpieczenia obejmuje należność główną wraz z odsetkami.

Przy udzielaniu pomocy finansowej Fundusz zwraca uwagę na przestrzeganie ustawy o zamówieniach publicznych przez tych wnioskodawców, którzy są zobowiązani do jej stosowania natomiast pozostali muszą przeprowadzić przetarg publiczny.

Zarówno przy dotacji jak i przy pożyczce obowiązuje oświadczenie wnioskodawcy o wywiązaniu się z opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska.

Inne rodzaje pomocy.

Fundusz uruchomił w bankach /Bank Zachodni, Bank Ochrony Środowiska, Bank Gospodarki Żywnościowej i Bank Przemysłowo-Handlowy Oddział Wrocław/ linie kredytowe celem sfinansowania inwestycji ekologicznych realizowanych bezpośrednio przez indywidualnych obywateli. Do kredytów tych Fundusz stosuje system dopłat celem obniżenia oprocentowania do poziomu atrakcyjnego dla klientów tj. obniża oprocentowanie średnio o 5 punktów przy zachętach stosowanych również przez banki daje to roczne oprocentowanie kredytu na poziomie 9-10%. Kredyty te wykorzystywane są przez indywidualnych inwestorów na:

· budowę kotłowni,

· budowę przydomowych oczyszczalni ścieków,

· termorenowację budynków mieszkalnych.

2.3. Powiatowe i gminne fundusze ochrony środowiska.

Dochody obu tych funduszy przekazywane są bezpośrednio na rachunek starostwa lub gminy i mają charakter działu celowego w ich budżetach. Do roku 2001 zakres wydatkowania funduszy powiatowych był zawężony zapisami starej ustawy jedynie do zadań związanych ze składowaniem lub unieszkodliwianiem odpadów. Od roku 2002 w myśl nowej ustawy Prawo ochrony środowiska zakres działania tych funduszy został rozszerzony o zadania, ustalone przez radę powiatu a służące ochronie środowiska i gospodarce wodnej.

Fundusze powiatowe są jednak bardzo słabe i gromadzą niewielkie środki. W roku 2001 wydatkowano niewiele ponad 92mln zł przeznaczając je głównie na zadania dotyczące składowania odpadów –(36,5%) a na utylizację tychże dodatkowo 25,8%.

Ustawa nie formułuje zasad ani trybu przeznaczenia środków z powiatowych funduszy. Ustalają je indywidualnie dysponenci funduszu – Zarządy Powiatów.

Uzupełnianiem całego systemu są jak wspomniano powyżej gminne fundusze ochrony środowiska.

Fundusze te nie mają osobowości prawnej a zatem nie mogą udzielać pożyczek. Dysponentem środków jest Zarząd Gminy a środki zapisane są w budżecie gminy. Fundusze gminne finansują inwestycje lub działania lokalne mające swe zadania na terenie gminy. Ich zasobność jest jednak bardzo słaba. Większość z nich musi gromadzić środki przez dwa lub trzy lata aby np. opłacić projekt budowy oczyszczalni ścieków. Jedynie kilkanaście funduszy gminnych z reguły, te które mają na swoim terenie duże wysypiska odpadów przemysłowych mają na swych kontach kilkaset tysięcy złotych.

Nie mniej często właśnie gminny fundusz rozpoczyna dużą inwestycję wydatkując swe środki na pierwszy projekt lub koncepcję.

2.4. 

System funduszy ekologicznych w Polsce przez okres już ponad 12 lat sprawdził się. Był modernizowany i naprawiany ale zawsze był blisko samorządu i działał na szczeblu lokalnym. Jest systemem, który najszybciej reaguje na rzeczywiste potrzeby społeczności lokalnej np. w przypadkach takich klęsk żywiołowych jak powodzie. Tutaj skupione są środki, które mogą być użyte również jako uzupełnienie wkładu polskiego w pomocy zagranicznej w tym pomocy przedakcesyjnej  Unii Europejskiej.

3. Instytucje i programy pomocowe.

3.1. Fundacja EKOFUNDUSZ

Ekofundusz został powołany w 1992 roku przez ministra finansów celem efektywnego zarządzania środkami finansowymi pochodzącymi z zamiany części polskiego długu zagranicznego na wspieranie przedsięwzięć w ochronie środowiska. W tzw. ekoknowersji polskiego zadłużenia udział wzięły Stany Zjednoczone, Francja, Szwajcaria, Włochy, Szwecja i Norwegia.

Ekofundusz jest specyficznym źródłem pomocowym, wspiera bowiem takie zamierzenia, które mają istotne znaczenie nie tylko w skali regionu czy kraju ale również w skali globalnej. Zadaniem Ekofunduszu jest również dostarczanie na polski rynek najlepszych technologii pochodzących z krajów donatorów a także stymulowanie rozwoju polskiego przemysłu ochrony środowiska. Priorytetami Ekofunduszu są:

· ograniczenie emisji gazów powodujących zmiany klimatu Ziemi (CO2,metan, freony),

· ograniczenie transmisji transgranicznej SO2 i NOX poprzez likwidację niskich źródeł ich emisji,

· przywrócenie czystości Morza Bałtyckiego oraz odnowę zasobów wody pitnej,

· gospodarka odpadami i rekultywacja gleb zanieczyszczonych,

· odnowa bioróżnorodności biologicznej.

Pomoc finansowa może być udzielana w formie dotacji lub pożyczki. Wysokość pomocy finansowej uzależniona jest od charakteru projektu oraz od statusu prawnego wnioskodawcy. Wnioskodawcy prowadzący działalność gospodarczą mogą uzyskać pomoc w postaci preferencyjnych pożyczek o stałej stopie procentowej.

Władze samorządowe uzyskują pomoc w zależności od dochodów na jednego mieszkańca:

· dla grupy I o dochodach < 980zł/osob. – dotacja do 45%,

· dla grupy III o dochodach od 1121zł do 1500zł – dotacja 15% i  pożyczka do 30%  przy oprocentowaniu 5% itd.

Najwyższy udział procentowy pozyskiwany dla inwestycji to 45% a najwyższe oprocentowanie pożyczki  to 10%. Wybór projektów do dofinansowania często odbywa się na drodze konkursów. Pozostałe projekty poddawane są ocenie dwustopniowej:

· najpierw ocena wstępna na podstawie ankiety 

· potem szczegółowa analiza ekonomiczna-ekologiczna przeprowadzona przez ekspertów Ekofunduszu.

Wybór projektu do realizacji i finansowania przez Ekofundusz jest czasami początkiem realnej współpracy wielu zainteresowanych instytucji finansowych, które pragną współuczestniczyć w realizacji projektu.

3.2. Przedakcesyjny Instrument Polityki Strukturalnej ISPA.

Fundusz ISPA wspiera nowe infrastruktury związane z ochroną środowiska i transportem. O wyborze inwestycji decyduje jej skala i dopełnienie wymogów prawodastwa unijnego. Priorytetami są:

· zaopatrzenie w wodę zdatną do picia,

· rozwiązanie problemów gospodarki ściekowej,

· problemy odpadów.

Wnioskodawcami może być jedynie samorząd lub podmioty publiczne. Wnioski składowane są w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska, który jest odpowiedzialny za realizację tego programu.

Finansowanie tego programu odbywa się ze środków budżetowych Unii Europejskiej a pomoc przyznawana jest jedynie w formie dotacji. Inwestor powinien zapewnić swój 15% udział.

Minimalna kwota zapewniana przez program to 5mln Euro. Projekty powinny posiadać wszystkie uzgodnienia wymagane polskim prawem a dodatkowo być zgodne z odpowiadającymi im dyrektywami Unii Europejskiej. W roku 2001 zatwierdzono do realizacji 11 przedsięwzięć. Zatwierdzone projekty uzyskają dofinansowanie z programu ISPA na łączną kwotę 314mln Euro.

3.3. Program Akcesyjny Rozwoju Rolnictwa i Obszarów Wiejskich SAPARD.

Aktualnie największe emocje w Polsce rodzi wdrażanie pierwszej transzy programu SAPARD. 16 września zakończył się termin składania wniosków przez gminy. Do podziału było w Polsce 800mln złotych lecz zainteresowanie tą pomocą było początkowo umiarkowane, głównie z uwagi na brak dostatecznie informacji. Dopiero pod koniec terminu składania wniosków gminy podjęły intensywne działania.

Program ten ma za zadanie wspieranie przedsięwzięć mających na celu przyśpieszenie przemian strukturalnych w rolnictwie. Program wspierać będzie kilka różnych obszarów  takich jak; rozwój gospodarstw rolnych czy poprawę przetwórstwa produktów rolnych i rybnych ale również jest w nim linia wspierania rozwoju i poprawy infrastruktury wiejskiej. Na realizatora tego programu została wyznaczona przez rząd Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Poprzez to działanie rozumiane jest finansowanie:

· zaopatrzenia gospodarstw wiejskich w wodę wraz z uzdatnianiem,

· odprowadzanie i oczyszczenie ścieków komunalnych,

· gospodarka odpadami stałymi,

· zaopatrzenie w energię poprzez wykorzystanie lokalnych, odnawialnych źródeł takich jak energia wiatrowa, wodna i uzyskiwana z biomasy.

Fundusz SAPARD wspomaga te działania poprzez refundację kosztów poniesionych przez inwestora. Wnioskodawcami mogą być gminy, związki międzygminne i powiaty. 

Zadania zgłoszone do programu powinny posiadać projekt wraz ze wszystkimi uzgodnieniami oraz szacunkową wycenę danego projektu. Bardzo ważną rzeczą jest dostosowanie wielkości inwestycji do bieżących potrzeb. Zgodnie z opublikowaną ustawą z dnia 14 maja 2002r. (Dz.U. Nr 102) wysokość pomocy dla poszczególnych zadań jest następująca:

· 840tyś zł – na zaopatrzenie w wodę,

· 1700tyś zł – rozwiązanie odprowadzenia i oczyszczenia ścieków komunalnych, 

· 1300tyś zł – na rozwiązanie gospodarki odpadami,

· 420tyś zł – na energię z biopaliw.

W przypadku gdy projekt dotyczy gmin w ramach związku międzygminnego wysokość pomocy jest mnożona przez liczbę gmin należących do związku.

4. Podsumowanie.

W niniejszym referacie omówiono tylko wybrane możliwości finansowania inwestycji w ochronie środowiska. Są to albo najbardziej popularne (fundusze) lub najnowsze (programy przedakcesyjne). Pominięty w omawianiu został program pomocowy PHARE CBC – który zarówno w projektach inwestycyjnych jak i tzw. projektach miękkich przyczynił się do zrealizowania wielu pożytecznych inicjatyw na pograniczu polsko-niemieckim.

Ogółem  źródeł tych jest znacznie więcej – samych programów pomocowych jest ponad 20, około 10 funduszy inwestycyjnych i ponad 20 banków ma swoje oferty dla szukających pomocy. Trudno tutaj omówić wszystkie choćby skrótowo.

Jedno jest pewne należy bardzo rozważnie poruszać się po tym rynku, analizując z dużą dokładnością jego możliwości, wady i zalety. Tylko wówczas znajduje się tę ofertę, która najbardziej odpowiada inwestorowi.

